

UNA BOMBA Y CINCO TIROS

ASESINATO DE LOS PRINCIPES HEREDEROS DE AUSTRIA

Gran impresión en toda Europa.

Príncipes asesinados.

Una bomba.—¡Ilesos!—El estudiante Prinzi mata a los Príncipes.

PARIS. Un telegrama urgente da cuenta de un horrible crimen.

La noticia ha producido en París gran impresión.

He aquí lo que dice el referido telegrama: «El Archiduque Francisco Fernando, heredero del trono de Austria, que se hallaba actualmente en Sarajevo (Bosnia), atravesó hoy las calles en un carruaje, acompañado por su esposa la condesa de Chotek de Chotkowa, para asistir a una recepción que se celebraba en el Ayuntamiento.

Cerca de éste, un obrero tipógrafo lanzó una bomba, que hizo explosión.

Los Príncipes resultaron ilesos de este atentado.

Celebróse acto seguido la recepción en el Ayuntamiento.

Otra vez los Príncipes en la calle, un estudiante, llamado Prinzi, disparó contra ellos cinco tiros, causándoles tan graves lesiones, que los Príncipes fallecieron momentos después.»

El primer atentado.

Gran entusiasmo.—Los Príncipes, aclamados.—¡Una bomba!—Serenidad del Príncipe.—Al Ayuntamiento.

PARIS. Se reciben nuevos detalles de los atentados de que han sido víctimas los Príncipes herederos de Austria.

Celebrábase, como es sabido, en honor suyo una recepción en el Ayuntamiento.

La fiesta había atraído al pueblo, que desde bastante tiempo antes a la hora señalada para la recepción formaba ya una masa compacta ante el edificio del Ayuntamiento, para presenciar la entrada de las personalidades que acudirían y aclamar a los Príncipes a su llegada.

La animación era grandísima. La multitud iba aumentando por momentos y la ansiedad también.

Por fin, un fuerte clamoreo anunció que los Príncipes llegaban.

Efectivamente, a lo lejos se veía el coche en que el Archiduque Francisco Fernando y su esposa venían, seguidos de otros carruajes, ocupados por el acompañamiento.

El carruaje avanzó lentamente, entre aclamaciones de la multitud.

Cuando ya se hallaba cerca del Ayuntamiento, un hombre se abrió paso entre la muchedumbre, y lanzó contra el carruaje un objeto pesado y grande.

Un grito de terror se escapó de todos los labios, porque desde el primer momento se adivinó que se trataba de una bomba.

El Príncipe, que advertió perfectamente toda la maniobra del agresor, no perdió la serenidad ni un instante.

Levantóse del asiento, y alzando su brazo derecho, desvió la bomba.

Esta fue a caer en el suelo, junto al coche que marchaba detrás de los Príncipes, y en el que iban los ayudantes.

La bomba hizo explosión, y sus cascotes hicieron a algunos de los oficiales.

En la multitud se produjo gran pánico; pero las gentes reaccionaron pronto, y prorumpieron en aplausos y vítores a los Príncipes.

Varios agentes, los compañeros de los oficiales heridos y algunos curiosos se abalanzaron sobre el agresor y éste quedó detenido.

Costó grandes trabajos evitar que fuera linchado por la multitud.

Los Príncipes, sonrientes, saludaban al pueblo, y éste seguía aclamándoles con frenesí.

El carruaje avanzó hasta el Ayuntamiento.

Cinco tiros.

Después de la recepción.—Cinco tiros.—Los Príncipes mueren.

Una vez en el Ayuntamiento, se pensó en suspender la recepción anunciada.

Pero los Príncipes, teniendo en cuenta que el atentado no había ocasionado muertos, y para contribuir a que los espíritus se tranquilizaran, rogaron que no se aplazase la fiesta.

Y ésta se celebró con la mayor brillantez, siendo los Príncipes felicísimos por haber resultado ilesos.

Terminado el acto, los Príncipes ocuparon nuevamente el carruaje y salieron a la calle.

En ésta esperaba un gentío mayor aún que el que había esperado a la llegada.

Los Príncipes habían rogado que no se extremasen las precauciones, a fin de que el pueblo, que deseaba saludarles con sus aplausos, pudiera acercarse al coche.

Y así se hizo.

Al aparecer los Príncipes se oyeron nuevas y clamorosas aclamaciones.

Parecía que las gentes, para desagraviar al Archiduque y a su esposa, forzaban su entusiasmo hasta el mayor límite.

Pero de pronto surgió lo que no podía esperarse.

Un joven avanzó rápidamente hacia el carruaje, empujando una pistola, y antes de que nadie pudiera evitarlo, disparó hasta cinco

veces, primero sobre el Príncipe y después sobre su esposa.

Los más cercanos al criminal se abalanzaron sobre el agresor, golpeándole y evitando que siguiera disparando.

Los Príncipes habían quedado inmóviles en el coche.

El tenía el rostro cubierto de sangre: uno de los disparos le había hecho blanco en la cara.

Los ayudantes y buena parte del público acudieron presurosos en auxilio de los Príncipes.

Estos vivían aún; pero su gravedad era tal, que fué inútil intentar nada; sobreviviéron escasos minutos al atentado.

Viaje triunfal.

Entusiasmo en toda la Bosnia.—Los Príncipes estaban satisfechos.—Once heridos.—Iban a visitarlos.

VIENA. El Archiduque y su esposa, la duquesa de Hoenberg, estaban satisfechísimos de su viaje por Bosnia.

En Inife, sobre todo, habían tenido una acogida calurosamente entusiasta.

En Sarajevo ocurrió lo mismo.

Los Príncipes pasearon ayer por los alrededores de la capital de Bosnia sin llevar tras sí escolta alguna.

Tal era su confianza en la lealtad del pueblo que tan cariñosamente les había recibido.

Por esto ha sorprendido más aún el terrible atentado.

Al estallar la bomba, además de los ayudantes del Rey que resultaron heridos, lo fueron también once personas del público.

Seis de ellas se hallan graves.

Celebrada la recepción en el Ayuntamiento, los Príncipes se disponían a visitar a los heridos para prodigarles palabras de consuelo.

Entonces los sorprendió el segundo atentado, en el que encontraron la muerte.

El automóvil en que los herederos iban forzó la marcha para llegar cuanto antes al puesto de socorro más próximo.

Una vez allí, los médicos hicieron un rápido reconocimiento de los Príncipes, y dijeron: —No podemos hacer ya otra cosa que certificar su defunción.

Sentimiento general.

Gran impresión.—La bandera a media asta. Sesiones que se suspenden.

VIENA. Hoy, como domingo, no se publicaban periódicos.

Pero al tenerse noticia del criminal atentado contra el Príncipe Francisco Fernando y su esposa, los periódicos se apresuraron a hacer ediciones especiales, lanzándolas a la calle con la noticia terrible, dicha con el mayor laconismo, porque apenas si los primeros telegramas contenían detalle alguno.

Cuando estos números extraordinarios aparecieron eran las cinco de la tarde.

Las calles estaban casi desiertas, porque la mayor parte de la población, siguiendo su costumbre de todos los domingos, había marchado a los alrededores para pasar el día en el campo.

La noticia produjo la emoción que fácilmente puede adivinarse y se espació fuera de la ciudad con rapidez increíble.

Pronto comenzaron a llegar gentes del campo, ansiosas de conocer detalles.

Y como su ansiedad no fuera satisfecha por las ediciones especiales de los periódicos marcharon a las Redacciones y a los Centros oficiales en busca de nuevas noticias.

La emoción en todas partes era tremenda; las gentes estaban consternadas.

En todos los edificios oficiales apareció la bandera izada a media asta.

El Landtag levantó la sesión en señal de duelo.

Lo mismo hizo el Consejo municipal.

El presidente del Landtag envió además un mensaje a la Cancillería expresando el sentimiento de horror que en la nación había producido el atentado y la fidelidad inquebrantable del pueblo a la Casa reinante.

Declaración del asesino.

Hace tiempo que pensaba matar a alguien. Dudó un momento.—Es un nacionalista.

SARAJEVO. El estudiante autor del asesinato del Príncipe Francisco Fernando y su esposa ha prestado una interesante declaración.

Se llama Garilo Prinzi, tiene diez y nueve años y es natural de Grahovo, población perteneciente al distrito de Luvno.

«Hace tiempo—ha dicho, expresándose con gran nerviosidad—me perseguía la idea de matar a alguna alta personalidad de la corte.

¿Motivos? Son largos de explicar; hasta decir que son de orden nacionalista.

La idea se apoderó de mí con tal fuerza, que me determinó a ponerla en práctica apenas tuviese ocasión.

Y la ocasión se presentó hoy.

Cuando supe que los Príncipes iban a asistir a la recepción del Ayuntamiento, me dirigí a la puerta de éste con el decidido propósito de realizar el atentado.

Cuando llegué era muy temprano todavía;

mi impaciencia me había hecho anticiparme bastante.

Paseé en espera de que los Príncipes llegaran, y estuve mientras tanto presenciando la entrada en el Ayuntamiento de las personas que acudían a la recepción.

Por fin apareció a lo lejos el automóvil en que venían los Príncipes.

Creí que había llegado el momento; pero estalló una bomba y se produjo tal confusión, que volví a fallar mis propósitos.

Hice esperar, y cuando los Príncipes salieron del Ayuntamiento avancé ya resueltamente hacia el automóvil.

Iba en él la Princesa, y esto me detuvo; vacilé unos instantes.

Cuando el carruaje se detuvo un momento para doblar la esquina de la Avenida de Francisco José me decidí al fin; me acerqué cuanto pude, apunté, y cuando el Príncipe quiso desviar la puntería con su mano, disparé.

Luego disparé contra la Princesa, y ya no sé más, porque las gentes se echaron sobre mí y me golpearon atrocemente, conduciéndome después preso.

Eso es todo, y a ello sólo puedo añadir la seguridad de que no tengo cómplices.»

El otro agresor.

Lo que dice el tipógrafo.—¡Otra bomba! La bomba vino de Belgrado.

El individuo que arrojó la bomba contra los Príncipes es, como ya se ha dicho, un obrero tipógrafo.

Se llama Nedeljko Cabrinovik, y tiene veintidós años.

Ha dicho que no tiene cómplices.

Pero esta declaración se contradice con su afirmación rotunda de que había recibido la bomba de Belgrado.

Cabrinovik es un cínico repugnante.

Se expresa con una serenidad y un aplomo que admiran.

Cuando cometió el atentado, aprovechando la confusión de los primeros momentos, salió corriendo y se arrojó al río Miljak.

Pero los agentes de Policía y no pocas personas del público emprendieron una rabiosa persecución, que no fué ineficaz.

Se lanzaron tras él al río, y allá lograron capturarlo.

Hubo necesidad de desplegar gran energía para evitar que la multitud, presa de furiosa excitación, le linchara.

A los pocos momentos de cometido el atentado, fué encontrada a pocos pasos otra bomba.

Supónese que la arrojó algún cómplice del tipógrafo y que no hizo explosión.

Los cadáveres.

Su traslado.—Quedan depositados.—Gran indignación.

El automóvil que conducía a los Príncipes al ocurrir el atentado se dirigió al Konak.

Allí volvieron a reconocer los cadáveres los médicos.

Cuando se vió que era inútil intentar cualquier auxilio, un sacerdote entonó una oración, que todos escucharon de rodillas.

Los dos cadáveres quedaron depositados en el Konak.

Las calles están llenas de público que comenta con gran emoción el atentado.

Las mujeres lloran y los hombres maldicen al criminal.

Detalles del primer atentado. Cómo era la bomba.—Los heridos son veinte. Precauciones inútiles.

La bomba arrojada contra el automóvil descubierto que ocupaban el Príncipe heredero y su esposa era de las llamadas de botella.

Estaba cargada con clavos, trozos de plomo y perdigones.

La fuerza de su carga era tal, que los proyectiles taladraron las persianas de acero de los establecimientos próximos.

Los heridos por la metralla son veinte. De ellos, bastantes son mujeres y niños.

Uno de los heridos más graves es un funcionario del Gobierno provincial.

Después de cometido el primer atentado, se adoptaron grandes precauciones militares, por si el tipógrafo tuviera cómplices.

Pero nadie podía imaginarse el segundo atentado, y éste, por tal causa, pudo ser realizado a pesar de todas las precauciones adoptadas, pues éstas eran militares en vez de policíacas.

El discurso del Príncipe.

En la recepción.—El Príncipe expresa su amor al pueblo.

El Príncipe Francisco Fernando pronunció en la recepción celebrada en el Ayuntamiento un discurso.

Fuó aplaudido con gran entusiasmo al terminar, cuando, lejos de expresar indignación por el atentado que acababa de perpetrarse, habló en tonos cariñosísimos para el pueblo, elogiando a los habitantes de Sarajevo, y les dió las gracias por la acogida que le habían dispensado.

«Acepto—dijo—con placer extraordinario

la seguridad de vuestra inquebrantable adhesión; dirijo a la capital de la Bosnia mi más cariñoso saludo, y os aseguro a todos que disponéis de mis mayores afectos.»

Momentos después de pronunciar este discurso, el Príncipe y la Princesa morían asesinados.

Era un complot.

El Gobierno serbio lo había anunciado.—¿Es la culpa de Serbia?—¿Surgirán complicaciones?

VIENA. El ministro de Serbia en esta capital había prevenido recientemente al Gobierno austriaco que, según confidencias recogidas por la Policía de Belgrado, parecía que se tramaba algo contra la vida de algún miembro de la Familia Imperial austriaca.

No se hizo, sin embargo, gran caso de la denuncia.

Desgraciadamente, ésta no era infundada.

En Sarajevo se había iniciado hace tiempo un fuerte movimiento serbófilo.

Hace pocas semanas ocurrieron en un teatro ruidosos incidentes con motivo de haber protestado algunos serbios contra los austriacos.

En los círculos políticos vieneses se cree que los dos atentados obedecen a un complot tramado por los serbios.

Robustece esta creencia el hecho de que Prinzi ha estudiado en Belgrado, y el de que el tipógrafo ha trabajado también en la capital de Serbia.

Témese que con motivo de este horrible crimen ocurran graves complicaciones, ó cuando menos serios desórdenes.

El Emperador, llora.

Cómo se le comunicó la noticia.—Palabras de Francisco José.

VIENA. La noticia del asesinato de los Príncipes le fué comunicada al Emperador con todo género de precauciones.

Apenas Francisco José adivinó que se trataba de algo grave, exclamó con gran ansiedad:

—¡Contádmelo todo! ¡No me ocultéis nada! Lo ruego, lo pido con todo mi corazón! ¿Qué es lo que ha ocurrido?

El Emperador escuchó todo el relato con gran serenidad.

Cuando hubo terminado, exclamó con voz afectadísima por la emoción:

—¡Es desastroso... desastroso! Y rompí a llorar.

Luego procuró, aunque inútilmente, dominar la impresión que la terrible noticia le había producido, y dijo:

—¡Cuántas amarguras he sufrido en este mundo! ¡Todas las desgracias han pasado ya sobre mí!

Después el Emperador se trasladó a sus habitaciones a dar las órdenes para su marcha a Sarajevo.

El conde Augusto de Cumberland acudió a dar el pésame a Francisco José.

El Emperador marchará mañana, a las seis de la tarde.

Los cadáveres serán trasladados a Viena. Los funerales no podrán ser celebrados hasta el día 9 de julio.

Una dimisión.

El jefe de la Policía, dimite.—La indignación aumenta.

VIENA. La indignación producida por el criminal atentado de Sarajevo aumenta a medida que el tiempo transcurre.

El barón de Gorut, que acababa de hacerse cargo de la Presidencia de la Policía, ha anunciado que tiene redactada la dimisión.

En Viena están acuarteladas las fuerzas, por temor de que la indignación popular estalle violentamente y ocurran graves desórdenes.

Los heridos.

Los ayudantes del Príncipe.—Visitas.

Los heridos a consecuencia de la explosión de la bomba están atendidísimos en el Hospital de Sarajevo.

Los graves son seis.

No hay por ahora temores de que fallezca ninguno de ellos.

Están muy visitados.

Entre los heridos graves figuran el conde Von Valdeck, ayudante de campo del Príncipe, y el teniente coronel Merizzi.

Los agresores.

La historia del tipógrafo.—No dice quién le dió la bomba.—El estudiante, antiimperialista.—Más detenidos.

BERLIN. Se han recibido noticias referentes a los autores de los dos atentados de Sarajevo.

El tipógrafo Cabrinovik es hijo de un fondista de Sarajevo.

Pertenece a un grupo anarquista.

Ha trabajado en Belgrado en una imprenta de publicaciones internacionales.

Hace cuatro semanas regresó a Sarajevo. Volvió a su pueblo natal excitadísimo por la causa serbia.

Se niega rotundamente a explicar los motivos a que ha obedecido su crimen.

Dice que la bomba que utilizó procede del Extranjero; pero no quiere decir de qué punto ni de quién.

La otra bomba que fué encontrada sin estallar es idéntica a las que fueron empleadas en Montenegro en 1907.

El otro criminal, el estudiante Prinzi, es serbio.

Las gentes le golpearon hasta hacerle sangrar en abundancia.

Estrechado a preguntas en nuevos interrogatorios a que se le ha sometido, ha confirmado la creencia de que se trata de un crimen político.

He aquí sus palabras: «Soy acérrimo adversario del imperialismo austriaco; el Archiduque Francisco Fernando encarnaba ese imperialismo; por eso le he matado.»

Durante la tarde se han practicado numerosas detenciones.

Interesante detalle.

La Princesa no quería ir en coche descubierto ¡Aquí no pudo haber más de un criminal!

VIENA. Un periódico explica por qué se permitió salir al Archiduque del Ayuntamiento en coche descubierto después del primer atentado.

El Archiduque se oponía a toda medida de precaución, y expuso sus ardientes deseos de que el programa preñado se cumpliera en todas sus partes.

Se dice también que el Príncipe tenía presentimientos de lo que iba a ocurrir, asegurándose que momentos antes de salir del Ayuntamiento había exclamado:

—Ya sé que yo no he de morir de muerte natural.

Se dice también que la Princesa rogó en el Ayuntamiento a su esposo que pidiera un coche cerrado.

—Estas calles son muy estrechas; es imposible aquí evitar un atentado—dijo.

Pero el jefe de la Gendarmería, que oyó estas palabras, se apresuró a exclamar:

—Señora: En Sarajevo no puede haber más de un asesino.

Graves desórdenes.

Manifestaciones contra Serbia.—Edificios apedreados.

BERLIN. Nuevas noticias de Sarajevo dan cuenta de graves desórdenes ocurridos en aquella capital.

El crimen de que han sido víctimas los Príncipes herederos han producido tal excitación en las gentes, que éstas la han manifestado ya de una manera violenta.

La población musulmana y católica ha hecho grandes manifestaciones contra Serbia.

Han resultado inútiles todas las precauciones para evitar desórdenes.

La multitud, ciega de ira, ha apedreado dos ó tres edificios serbios, rompiendo todos los cristales.

En Alemania.

Como lo supo el Kaiser.—Regatas suspendidas.

KIEL. El Kaiser se enteró del crimen de Sarajevo a bordo de su yate *Meteor*, con el que tomaba parte en las regatas de hoy.

Inmediatamente se retiró del concurso, imitando después todos cuantos en él intervenían.

Ordenó que fuera izado e Ipabellón a media asta en todos los buques de guerra.

También hicieron esto los buques ingleses. El Kaiser envió el Emperador de Austria un cariñosísimo telegrama de pésame.

Mañana marchará a Berlín.

Asistirá oficialmente a los funerales por los Archiduques.

BERLIN. En esta capital se tuvo noticia de la tragedia de Sarajevo a las dos de la tarde.

Los periódicos publicaron ediciones especiales, que fueron repartidas gratis por medio de ciclistas y automó

INFORMACIONES DE PROVINCIAS

TELÉGRAFO

CORREO

TELÉFONO

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
29 de junio de 1864.

Parece, según una correspondencia de Barcelona, que se trata de dar á dos de las nuevas calles que allí han de formarse con motivo del ensanche y á consecuencia del derribo de las murallas, los nombres de Cánovas y Retortillo.

Trátase de perpetuar de este modo el resultado obtenido por la solución dada á la cuestión del derribo de las murallas; pero al mismo tiempo se agita la idea de dar á otra calle el nombre del actual ministro de Marina, Sr. Pareja, á quien tanto debe el comercio marítimo por sus recientes disposiciones. De una de ellas, la referente á carga y descarga, se considera tan beneficiosa, que hay ya quien supone que por lo mismo no puede ser duradera y que hay personas interesadas en su derogación; pero nosotros podemos tranquilizar á los que esto temen.

El señor ministro de Marina se halla decidido á mantener vigentes cuantas disposiciones adopte, porque serán siempre hijas de un meditado estudio y arregladas á los más acreditados principios de justicia.

El Rey en San Sebastián

SAN SEBASTIAN. (Domingo, tarde.) En el expreso ha llegado S. M. el Rey, acompañado del Sr. Viana. En la estación esperaban la llegada del Monarca S. M. la Reina Doña María Cristina, las autoridades y numeroso público. Una vez cambiados los saludos, el Rey se trasladó á Miramar, donde oyó misa. Después fué al Club náutico, donde conversó con los balandristas. En un bote fué á bordo del balandro «Barrandil», tomando parte en la regata. Ganó la copa del Club el balandro «Pitusa», propiedad de D. Eduardo Gullón. La medalla de plata la ganó el balandro «By», de los hermanos Otermin. La medalla de bronce fué concedida al balandro «Patria», de D. Antonio Echeguren. El cañonero «Mac-Mahón» estuvo á la vista de los balandros mientras duró la regata. A la una de la tarde desembarcó Su Majestad, siendo aclamado, regresando á Miramar con Viana y Careaga. Es casi seguro que esta tarde vaya á Biarritz, donde tomará el té.

La Reina en La Granja

LA GRANJA. (Domingo, noche.) Por la mañana han paseado en coche los Infantitos por los jardines. S. M. la Reina no salió de Palacio. Se recibieron noticias de la llegada de Su Majestad al Rey á San Sebastián. Por la tarde corrieron todas las fuentes, con motivo de celebrarse las fiestas de Segovia. Asistió el Ayuntamiento de Segovia y gran número de forasteros. Presidió la fiesta el Sr. Cabrera, administrador del Real Patrimonio. En un landó pequeño, tirado por cuatro borriquillos, iban el Príncipe de Asturias y los Infantitos. Detrás, en otro cochecillo, del que tiraban dos burros pequeños, iban los hijos del Infante D. Alfonso.

EN BARCELONA

MITIN MAURISTA

En el teatro Tivoli.

BARCELONA. (Domingo, tarde.) Está á punto de terminar en el teatro Tivoli el mitin maurista. Desde las nueve de la mañana, los alrededores del local están tomados por la Policía y Guardia Civil. No recordamos haber visto nunca un alarde igual de fuerzas. Se tenía la convicción de que los elementos radicales querían perturbar el acto ó, cuando menos, promover incidentes á la entrada y á la salida. Cuando se abrieron las puertas del local había Guardia Civil montada, con los sables desenvainados, en todos los ángulos de la plaza de Cataluña, á la entrada del paseo de Gracia, en el cruce de la calle de las Cortes, en la calle de Caspe, frente al teatro y en la ronda de la Universidad. Había también retenes del Cuerpo de Seguridad, á caballo, en otros lugares de las mismas calles, y á pie en frente del teatro, en el centro de la plaza de Cataluña y á la salida de la Rambla. En el local y en las inmediaciones estaba la Policía, de paisano, con sus jefes los señores Relana y Montero, y todos los delegados de distrito. La entrada era rigurosamente cuidada. No se permitía el ingreso á ninguna persona sospechosa, y se cacheaba á la mayoría. A las diez y media quisieron entrar muchos radicales en grupos, y no lo consiguieron. Con ellos iban algunos caracterizados, como Guerra del Río, Ulled y otros. La Policía se incautó de muchas armas. Las tiendas y portales de las casas inmediatas al teatro sólo tenían un postigo abierto. En el paseo no se veía á nadie. A las once empezó el mitin. Había entonces en el local unas tres cuartas partes de entrada. Las butacas, ocupadas en su mayoría; los

palcos, en su totalidad, y en las galerías altas, un centenar de personas.

Al aparecer la Comisión organizadora resonó un aplauso prolongado con vivas á Maura y gritos de «¡Maura, sí!»

El gobernador estuvo mucho antes de empezar el mitin, en los alrededores del teatro, inspeccionando las medidas adoptadas.

Después conferenció con los organizadores, á quienes aconsejó que á la salida lo hicieran diseminados y no por grupos.

Mientras, los grupos radicales iban en aumento en el exterior.

La Policía patrullaba desde el Paseo de Gracia á la calle de Claris, y desde la plaza de Cataluña á la calle de las Cortes, y prohibía el paso.

Algunos radicales opusieron resistencia y fueron detenidos, promoviéndose con este motivo alguna alarma.

Entre los detenidos figura el diputado provincial Sr. Guerra del Río.

Muchos se situaban en el centro de la plaza de Cataluña; los despejaba la Policía y se volvían á reunir.

A las once y media, un grupo de radicales arrebató de un kiosco los números del semanario «Maura, sí!» y los rasgó.

Se promovió alguna alarma y confusión y sonaron varios disparos.

También hubo algunas carreras.

La Policía detuvo á varias personas.

Los disparos no hicieron blanco.

A las doce y media, los grupos estaban en el Paseo de Gracia, plaza de Cataluña y en otros puntos distantes del teatro.

Además de los grupos radicales habla otros del «requetén».

En algunas paredes y árboles había rotulitos que decían: «¡Don Jaime, sí!» «¡Don Alfonso, no!»

En el interior del teatro continuaba el mitin con entusiasmo.

Presidían: el Sr. Más, por el grupo Nueva Acción; los diputados conde de Gamazo y Estadé, y Oliver Bauzá; Lemonier, de la Juventud maurista; González Alonso, de Nueva Acción, y el doctor Castillo, por el Círculo conservador.

El catrónico Sr. Ballesteros atacó duramente á Romanones.

Mientras hablaba se levantaron unas treinta personas que habla en las butacas y hubo gran expectación.

Se supo que eran individuos de la Policía, que recibieron orden de ir á desalojar la plaza de Cataluña.

Al doctor Ballesteros siguió en el uso de la palabra el Sr. Goicoechea.

A la una, los grupos que hay en la plaza hacen un movimiento de disgregación, se reúnen de nuevo al pie de los árboles y hacen resistencia á las órdenes de despejar.

A la misma hora termina el mitin sin incidentes.

Los oradores han aguardado un rato en el escenario hasta que el teatro se ha despejado, y han salido por una puerta del escenario que da á la calle de Caspe.

La gente se retira paulatinamente de la plaza de Cataluña.

Los discursos.

BARCELONA. (Domingo, tarde.) Los oradores que tomaron parte en el mitin no tuvieron en sus discursos la acometividad que en otras ocasiones.

Todos se mantuvieron en una tesis pacífica, excepto al combatir á Lerroux, á quien se dirigieron los cargos más duros y las frases más acerbas.

El Sr. Lemonier recordó los sucesos ocurridos á la salida de la Sala Imperio, en que los mauristas recibieron su bautismo de sangre.

Combatió al marqués de Vadillo por lo del cuarto turno en la provisión de vacantes en la carrera judicial; á Bergamín por su intervención en el último debate del Senado, en el que—dice—quedó malparado, y al Ministerio en general, al que—dijo—no pueden apoyar los mauristas, á pesar de que se digan continuadores de Maura.

El Sr. González Alonso, en un fogoso y elocuente discurso censuró al gobernador por no haber permitido que entrara quien quisiera en el local, como los organizadores hubieran deseado.

Censuró á los radicales porque se negaron á facilitarles la Casa del Pueblo para celebrar allí un mitin de controversia.

Acusó á Lerroux de haber causado el solo más víctimas que las que se achacan á Maura.

Recordó al efecto la huelga de 1902, el atentado de Hostafranch, los ocurridos á la salida del mitin católico y otros, hasta el de la Sala Imperio. Todos han ensangrentado las calles de Barcelona.

Recomendó á los mauristas que se pusieran en contacto con el pueblo; acusó de ingratos á los regionalistas, que no se han puesto al lado de Maura, á pesar de que éste ha procurado satisfacer las aspiraciones de Cataluña.

Por último, respecto á Ferrer, dice que no sólo nadie pidió su indulto, sino que los radicales fueron quienes le acusaron para salvar su responsabilidad, y los que le llevaron al patíbulo.

El doctor Castillo hace la apología de Maura, cuyo lema es, dice, moralidad, justicia y honradez.

Satirizó á Dato, á quien llamó el hermano Melitón, que reparte la sopa á los que le sostienen.

El doctor Ballesteros saludó, en nombre de los mauristas de Madrid, á los presentes.

Dedicó varias frases irónicas al conde de Romanones.

Protestó de la leyenda forjada contra España para favorecer á un supuesto mártir revolucionario.

Terminó diciendo que los mauristas se defenderán en todos los terrenos, incluso en el de la violencia.

El Sr. Goicoechea dice que quienes han calificado el presente mitin de ultraje á Cataluña no son liberales, sino Torquemadas invertidos.

Opina que debe arrojarse del Poder y de los Alcázares á los bandoleros políticos, á los foragidos y demás que coartan la voluntad nacional, acabando de una vez con las farsas revolucionarias.

Expone el concepto de la revolución, y dice que si ésta significa progreso y prosperidad, los mauristas son todos revolucionarios.

Explica las diferencias de criterio existentes entre Cánovas y Maura.

Aquel fué centralista, doctrinario y pesimista.

Los mauristas son autonomistas, democratas y optimistas.

Recuerda las leyes favorables á los obreros, aprobadas por Maura.

Censura que el actual Gobierno se titule continuador de Cánovas, cuando uno de los ministros ha reconocido que, á veces, era legal la insubordinación y la revolución, teoría que jamás reconoció Cánovas.

Alude á la frase de Pi y Margall de que todos los ciudadanos, sin excepción, deben doblar la cabeza ante el imperio de la ley.

Esta—continúa el orador—fué la política de 1900.

Recuerda la frase de Pablo Iglesias de que los moros defienden á su patria, justificando los ataques á nuestras tropas.

Dice que el revolucionarismo en España es una industria; que mientras gobernando Maura protestaron del fusilamiento de un anarquista rico, nadie protestó por el fusilamiento del marinero Sánchez Moya, ocurrido gobernando Canalejas.

Se leen después adhesiones de Maura, Rodríguez San Pedro y Allendesalazar.

El mitin termina con el mayor orden y con vivas á Maura y al Rey.

La concurrencia sale ordenadamente, no formando grupos los concurrentes.

Los grupos de radicales, que estaban mantenidos á gran distancia por la Policía, empezaron á moverse; pero no hubo incidentes de ninguna clase.

Los oradores salieron poco después que el público, dirigiéndose á su alojamiento.

Los grupos situados en los ángulos de la plaza de Cataluña, al ver que habían salido todos los concurrentes, empezaron á disolverse, y algunos se dirigieron hacia la Rambla dando gritos de «¡Maura, no!»

Un grupo del requeté fué en la misma dirección dando gritos de «¡Jaime III, sí!»

En la Rambla, otro grupo gritaba «¡Maura, no!», y unos señores, desde un automóvil que pasaba, gritaron «¡Maura, sí!»

El primer grupo insistió en sus gritos y en aquel momento una piedra, lanzada no se sabe por quién, lesionó á un transeunte en la frente.

A las dos de la tarde todo estaba tranquilo.

Después del mitin.

De los detenidos quedan ahora ocho en la Delegación del distrito de la Audiencia. Los demás han sido puestos en libertad antes de las dos de la tarde.

Se teme que al anochecer se produzca alguna algarada. Se puede asegurar que hay muchas ganas de ello.

Es indudable que de no haberse adoptado precauciones, á estas horas hubiera habido sangre en Barcelona.

DOS MITINES

En favor de la escuadra

CARTAGENA. (Domingo, tarde.) A las doce ha terminado en el teatro circo el mitin convocado por los obreros de la Constructora Naval.

Se acordó telegrafiar al Gobierno y á las minorías parlamentarias interesándoles la discusión y aprobación del proyecto de la escuadra antes de las vacaciones.

Una Comisión llevó las conclusiones al alcalde y solicitó de la Sociedad Económica y de la Cooperativa Obrera que les secundaran en sus gestiones.

Esta tarde se celebrará la Asamblea de todas las representaciones sociales convocadas por el alcalde, varias Sociedades y la Prensa.

CARTAGENA. (Domingo, noche.) Ha terminado el mitin monstruo convocado por el alcalde, varias Sociedades y la Prensa.

Hablaron el concejal obrero Daniel Andreu, otros representantes de Sociedades y de la Prensa y los diputados á Cortes D. Angel Moreno y D. José Maestre.

Este fué aplaudidísimo y se ofreció á trabajar con sus compañeros para conseguir la aprobación del proyecto de ley de la escuadra.

El diputado D. Joaquín Payá, ausente, envió un telegrama en el que dice está dispuesto á luchar en defensa de este Arsenal.

Aprobáronse las conclusiones que telegrafió esta mañana, y fueron entregadas en la Comandancia general de este Apostadero.

Se ha telegrafiado al Gobierno y á las primeras figuras parlamentarias, solicitando su apoyo.

ARAGON

El Sr. Besada en Zaragoza.

ZARAGOZA. (Domingo, noche.) El gobernador ha obsequiado con un banquete al Presidente del Congreso.

Asistieron las autoridades, el arzobispo, el deán del Cabildo, el Sr. Paraiso, el diputado

á Cortes Sr. Castellano y los senadores señores Castillón y Cistué.

Los periodistas habían sido invitados á tomar café y acudieron á los postres.

El Sr. Besada recibe muchas visitas de personalidades que acuden á cumplimentarle.

Mañana saldrá el Sr. Besada de regreso á Madrid.

Homenaje al gobernador.

El personal de Seguridad y Vigilancia ha entregado al gobernador civil, Sr. Isasa, un pergamino de agradecimiento y homenaje por su acertada gestión.

La Casa de Correos.

Es esperado el Sr. Ortuño, director general de Correos y Telégrafos, que viene con objeto de solucionar las dificultades que se encuentran para la construcción de la Casa de Correos.

PULSERAS DE PETICION

Especialidad Joyería de moda. Carretas, 3.

CANARIAS

Excursionistas católicos.

LAS PALMAS. (Domingo, noche.) Llegaron de Tenerife 300 excursionistas católicos.

Acudieron al puerto á recibirles el delegado del Gobierno, el alcalde, bandas de música y 500 católicos de Las Palmas.

Entraron en manifestación en la ciudad, y se dirigieron al templo de Santo Domingo, donde se celebró una solemne función religiosa.

El Ayuntamiento les ha obsequiado con un concierto por la Banda municipal.

Entre los excursionistas han venido muchos sacerdotes y distinguidas personas de Tenerife.

Han visitado los templos y Museos.

Frente al palacio municipal dieron vivas á Las Palmas.

Por la tarde fueron obsequiados con un banquete de mil cubiertos en la huerta del convento de misioneros.

Esta noche habrá una velada en el Círculo de obreros católicos y un concierto en la Alameda.

Hallazgo de un cadáver.

LAS PALMAS. (Domingo, noche.) De la costa de Africa ha regresado el pailebot que fué á intentar el salvamento del balandro «Maria del Carmen», hundido en la costa, y de cuyo naufragio hemos dado cuenta.

Ha sido encontrado el cadáver de un tripulante desaparecido.

Calle de Luengo.

En el pueblo de San Mateo se han celebrado grandes fiestas con motivo de dar á la calle Principal el nombre de Luengo, en homenaje al delegado del Gobierno que tantas mejoras ha iniciado en la isla.

Asistió al acto la autoridad civil, siendo aclamada por el vecindario.

Excursionistas católicos.

De Tenerife se esperan 300 excursionistas de Sociedades católicas, preparándoseles un entusiasta recibimiento.

Para la suscripción Galdós.

El Cabildo ha acordado contribuir con dos mil duros á la suscripción en favor de Galdós.

Acuerdo importante.

También ha acordado el Cabildo volver á insistir cerca del Gobierno, pidiendo que restablezca en Las Palmas el Instituto de segunda enseñanza, y en caso de ser desatendida esta aspiración, gestonar del Gobierno alemán que establezca en Las Palmas un Instituto, ya que, según una real orden, se da validez á los títulos otorgados por el Colegio Alemán de Madrid.

La Prensa isleña aplaude este acuerdo del Cabildo.

Aguas de Cabreiroá

Diabéticos, tomadlas sin descanso.

LEON

Mitin maurista.

ZAMORA. (Domingo, tarde.) El mitin maurista alcanzó un gran éxito.

Para asistir á este acto han llegado el señor Ossorio y Gallardo, D. Valentín Gamazo y el Sr. Onet.

Al llegar fueron recibidos por muchas Comisiones y numeroso público.

El teatro Principal, donde se celebra el mitin, está completamente lleno.

El escenario estaba adornado con banderas, retratos de S. M. el Rey y un cartel que dice «¡Maura, sí!»

En el público se ven muchas señoras. Asisten los Comités de varios pueblos de la provincia.

Preside D. Felipe Esteban, diputado provincial y presidente del Comité.

D. José Sobrino hace un llamamiento á todos los zamoranos.

El Sr. Onet recomienda la campaña de dignificación nacional.

Dice que en el asunto de Marruecos está conforme con las oposiciones, y que los idóneos agudizan la campaña por miedo á la fuerza del maurismo.

Añade que la juventud tiene la misión de separar la política moral de la inmoral y mover á todos á la lucha noble por la idea.

Alude al «Heraldo de Zamora», que dice no comprende la organización de las Juventudes que siguen á Maura.

La Infanta Isabel en León.

LEON. (Domingo, noche.)

A las cinco llegó S. A. la Infanta doña Isabel con su secretario, Sr. Coello, y la señorita Bertrán de Lis.

A la llegada entregó el alcalde dos magní-

ficos ramos á la Infanta y la Srta. Beltrán de Lis.

A continuación hizo presentación de las autoridades, marchando la Infanta á visitar San Marcos.

Esta noche se celebrará un banquete, al que asistirán las autoridades.

Después irá Su Alteza al teatro, donde se representará «Doña Desdenes».

La Infanta se hospeda en el hotel de París.

Interesantísimo

El Jabón de Hemo de Pravia no contiene exceso de sales alcalinas ni sustancias nocivas á la piel. Por el contrario, todos sus componentes obran beneficiosamente sobre la epidermis, la perfuman, la desinfectan, la suavizan y la blanquean.

VALENCIA

El Rosario de la Aurora.—Un hombre muerto.

VALENCIA. (Domingo, tarde.) De madrugada se celebró el Rosario de la Aurora en la parroquia de Santa Mónica.

Recorrió las calles de los alrededores, siendo molestados los feligreses por algunos grupos.

Terminado el acto, cuando abandonaba la iglesia el jaimista Alfonso Miguel Andreu, de veintidós años, se encontró con el republicano José Beltrán Ballester, de treinta y cinco.

Discutieron acerca de lo sucedido durante el Rosario, y á poco sonó un disparo.

De las diligencias judiciales practicadas hasta ahora, no se deduce la forma en que se desarrolló el suceso.

Sólo se sabe que el jaimista disparó un revólver sobre el republicano, al que entró el proyectil por el parietal izquierdo.

El hecho ocurrió en la bajada de Puente Serrano, en las afueras de la ciudad, y las fuerzas de Seguridad que cuidaban de que no se turbase el orden durante el Rosario, acudieron al oír la detonación, deteniendo al agresor y conduciendo al herido á la Casa de Socorro, donde falleció á poco de ingresar.

Después de prestar declaración ante el juez, ingresó el agresor en la Cárcel Modelo.

El suceso ahuyentó á la gente de las calles céntricas, donde el gobernador había adoptado precauciones, que han sido elogiadas por el vecindario.

Los vendedores de «Maura, sí» y «Maura, no» han hecho la venta tranquilamente.

Una versión.

VALENCIA. (Domingo, tarde.) Un vecino de la calle en que ha ocurrido el suceso del que ya os he dado cuenta, me da la siguiente versión:

En la barrida de Santa Mónica se celebraban las fiestas populares del Pollastre.

Entre los que más se divertían estaban los protagonistas del suceso.

A las cuatro de la mañana se separaron, marchando el agresor á formar parte del Rosario de la Aurora, que tenía que salir poco después.

Parece ser que el agredido se burló amistosamente de lagresor.

Entonces parece que se desafiaron.

Terminado el Rosario se dijo la misa de costumbre.

Al salir volvieron á encontrarse los dos sujetos, reproduciéndose las burlas.

El vecino que me cuenta el suceso dice que el que resultó muerto abofeteó á su agresor, por lo que éste hizo el disparo.

En realidad, se desconoce la verdad de los hechos, por no haber testigos presenciales.

Aún no se ha presentado el juzgado.

Se desafiaron.

VALENCIA. (Domingo, noche.) Las versiones sobre el suceso ocurrido á la terminación del Rosario de la Aurora son distintas, según el partido á que pertenece el que la expone.

La versión dominante es que el que ha resultado muerto pasó la noche con sus amigos en las fiestas de la calle de Oriuela.

Después de pasar el Rosario y estuvo insultando á las señoras que formaban en el mismo.

Cuando rogaron al republicano José Beltrán que se descubriera, contestó en forma descompuesta y cruzó frases agresivas con el jaimista Alfonso Miguel, desafiándose ambos.

También está comprobado que forcejearon el muerto y el matador, antes de que éste hiciera uso de la pistola.

El disparo fué á quemarropa.

Riña sangrienta.

VALENCIA. (Domingo, tarde.) En el paso á nivel de la estación del Norte rieron á las cuatro de la tarde dos sujetos.

Uno resultó con una herida en la cabeza y otra en el costado, y el otro, apuñalado gravísimamente.

Su contricante fué curado en la enfermería de la Plaza de Toros.

Congreso metalúrgico.

ALICANTE. (Domingo, noche.) Se ha inaugurado el Congreso Nacional Metalúrgico.

Asistieron muchos obreros y delegados de Sociedades adheridas.

Pronunciaron discursos el presidente y el delegado de Alcoy.

Se han leído varias adhesiones.

El Rosario, suspendido.

VALENCIA. (Domingo, noche.) El gobernador civil ha conferenciado con el canónigo Sr. Olmos, organizador del Rosario de la Aurora, conviniendo en la supresión de dicha práctica en vista de la excitación que reina.

INFORMACIONES DE MADRID

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
29 de junio de 1864.

Anteanoche salieron de Madrid doce jóvenes de buen humor y aficionados a la tauromaquia, con objeto de elegir los becerros que han de lidiarse el 11 del mes próximo en la plaza de los Campos Eliseos. Entre los expedicionarios se contaba a los Sres. Oudrid, Manolito del Palacio, Aguadell, Morayta y otros no menos conocidos. Al fin parece que se ha conseguido de D. Justo Hernández que facilite seis becerros, que deberán lidiar los aficionados más diestros y arrojados, y una becerra para que se diviertan todos los demás concurrentes que lo deseen; pero con la precisa condición de presentarse de levita.

Parece también que los palcos de plaza deberán ser ocupados exclusivamente por señoras y que muchas están disponiendo preciosos trajes de maja para lucirlos en esta fiesta taurina, que promete ser brillante y animada, y para la cual tenemos entendido que se prepara alguna agradable sorpresa.

GRAN HOTEL DE PARIS PUERTA DEL SOL

Habitaciones y departamentos para familias, con cuarto de baño, lavabo, bider y W. C. con luz y ventilación directa, sin pensión ó con ella.

PARA HOY

Calendario y santoral

Lunes 29 de junio de 1914.

Sale el Sol á las 4,47.
Se pone á las 19,49.
Sale la Luna á las 10,56.
Se pone á las 24.

SANTORAL. — Santos Pedro y Pablo, apóstoles; Santos Marcelo y Anastasio, mártires; Santos Siro y Casio, obispos y confesores; y Santas María, madre de Juan llamado Marcos, y Benita, virgen.

SANTOS MARCELO Y ANASTASIO, mártires. — San Marcelo, originario de Roma, que brilló en tiempo del Emperador Aureliano, era hijo de padre infiel y de madre católica, la cual le enseñó las verdades del Evangelio, y partió para las Galias en compañía de San Anastasio.

Así que llegaron á Argenton, en cuyo punto ejercía una terrible tiranía el prefecto Heráclito, fueron sepultados en un horrible calabozo. Después de sufrir bárbaras torturas fueron decapitados.

¡Yo me curé en Solares!

¡Qué frecuente es oír esta frase! Porque las aguas de este balneario, uno de los primeros de España, son maravillosas y curan siempre las enfermedades del aparato digestivo.

CAIDA MORTAL

Por beber agua fresca

Una horrosa desgracia ocurrió ayer de madrugada en la casa núm. 42 de la calle de Serrano.

Un vecino del piso quinto interior, llamado Pedro Santaprica, cochero, casado y con hijos, volvió á las cuatro de su trabajo y se disponía á descansar de las fatigas de la jornada cuando se le ocurrió beber un trago de agua fresca.

Al efecto se subió sobre un baúl que había junto á la ventana que da al patio, con objeto de alcanzar el botijo que estaba colocado en ella.

El sediento vecino perdió el equilibrio al realizar, medio dormido, esta operación, y cayó al patio, quedando muerto sobre las losas.

Alarmados por el ruido, los vecinos acudieron en su auxilio, y, viéndole cadáver, avisaron á las autoridades, presentándose en el lugar del suceso el Juzgado de guardia, que, previas las diligencias oportunas, ordenó el traslado del inanimado cuerpo del cochero al Depósito judicial.

REUNION EN EL CONGRESO

La condesa de Pardo Bazán y la Academia

Convocada por distinguidas personalidades se celebró ayer mañana una reunión en la sección séptima del Congreso para ver la manera de que pueda ser elegida individuo de la Real Academia Española la eximia escritora condesa de Pardo Bazán.

Presidió el acto doña Blanca de los Ríos de Lampérez, á quien acompañaban en la mesa las señoritas de La Rigada y Asas Manterola, y los señores Alvarez Buylla y Tolosa Latour.

Doña Blanca de los Ríos leyó unas cuartillas, encareciendo los propósitos que animan á cuantos, como ella, consideran obra de justicia el que doña Emilia Pardo Bazán vaya, por propios y más que cumplidos méritos, á honrar á la intelectualidad femenina española, ocupando un sillón en la casa que guarda las gloriosas tradiciones del patrio idioma.

Habló á continuación doña María de la Rigada, para expresar su gratitud al Sr. González Besada, á D. Santiago Ramón y Cajal y á doña Blanca de los Ríos, que también pone muy alto, con sus talentos, los prestigios y la fama de la mujer española.

Usaron de la palabra D. Adolfo Alvarez Buylla, que significó su adhesión, recordando que él, en la Universidad de Oviedo, tuvo la honra, hace años, de proponer para el premio un trabajo sobre el padre Feijóo, original de

la eminente novelista gallega; el doctor Tolosa Latour, convencido feminista, exponiendo que convenía acordar algo práctico; los Sres. Palomo (D. Luis) y Rogerio Sánchez (D. José).

Don Angel Vegue pronunció unas palabras en elogio de la mujer intelectual española; doña Micaela Diaz Rabaneda, profesora de la Escuela Normal de Castellón, y, finalmente, D. Pedro Seoane, gallego, para dar las gracias en nombre de la región.

Dióse cuenta y leyéronse adhesiones de las escritoras españolas, tales como Concha Espina y la doctora Arroyo Marqués y otras más, del conde de Peñalver, de D. Benito Pérez Galdós, de D. Santiago Ramón y Cajal, de D. Juan Vázquez de Mella, etc., etc.

Después de discutirse lo que procedía, conviniese en que se forme una Comisión, compuesta de las personas que constituirán la Mesa, de las que han suscrito la convocatoria, de los Sres. Mella y marqués de Figueroa y de la señorita Muñoz, para realizar las oportunas gestiones, explorando la voluntad de los señores académicos, y en especial de D. Antonio Maura, director de la Real Academia Española, ya que no hay precepto legal ni reglamentario—como acaba de reconocerlo, el ministro de Instrucción pública, señor Bergamín—que se oponga á que las mujeres puedan ser propuestas y admitidas en aquella Corporación.

A ruego de la señora de los Ríos se concedió un voto de gracias á la señorita Asas Manterola por sus iniciativas, y otro á la Prensa por el eficaz apoyo prestado hasta ahora.

En lo sucesivo, nuestra antigua y acostumbrada sección de los «Lunes del Turismo» se publicará los martes de cada semana. Será ampliada considerablemente con informaciones de interés y se titulará «Vida turística».

EL PRECIO DEL PAN

Junta de tenientes de alcalde.

Para adoptar acuerdos con motivo de la situación creada por el alza del precio del pan, se han reunido los señores tenientes de alcalde bajo la presidencia del señor vizconde de Eza, ayer domingo, en el Ayuntamiento, á las doce de la mañana.

Duró la junta hora y media, y en ella se examinaron los aspectos del conflicto, conviniendo en que el Ayuntamiento no tiene medios de obligar á los fabricantes de pan á que den éste á un precio determinado, toda vez que las Ordenanzas municipales declaran libre la fabricación del pan y la fijación de su precio, y si bien es verdad que desde que el Sr. Sánchez de Toca fué alcalde funcionaba una Junta reguladora del precio del pan, por convenio tácito entre los tahoneros y el Ayuntamiento, como dicha Junta no dispone de medios coercitivos, desde el momento en que los tahoneros no quieren someterse á las decisiones de esa Junta, pueden hacer lo que han hecho.

Al Ayuntamiento, según el alcalde, sólo le compete velar por la pureza y peso del pan, y eso los tenientes de alcalde lo cuidan desde hace tiempo á diario.

El señor vizconde de Eza reiteró ante los periodistas los conceptos expresados en su nota oficiosa.

SARDINAS SIN ESPINA CRUZ ROJA

Dé la Casa Briou y C.ª Probadlas. Inmejorables

Los Exploradores de España

Sólo un enfermo.

En el campamento de Riofrio, á pesar de haber en él unos 700 muchachos, tan sólo uno se halla en la enfermería ligeramente acatarrado.

Buena acción.

«El explorador debe hacer diariamente una buena acción, por pequeña que sea», dice uno de los artículos del código de la patriótica institución, y el explorador Carlos del Rívero cumplió ayer el precepto entregando á sus jefes dos billetes de cincuenta pesetas que se había encontrado en mitad del campo, y que resultaron ser de la propiedad del señor Arderius, miembro del Comité de la Universidad.

Visitas.

Ayer han visitado el campamento numerosas familias de Madrid y Segovia.

También ha estado en Riofrio el coronel de la Remonta de Jaén.

Hoy lunes tienen anunciada su visita el alcalde de Madrid, señor vizconde de Eza, y el teniente alcalde del Hospital, Sr. Martín Arias.

ASOCIACION DE LA PRENSA

JARDINES DEL RETIRO

Festival aplazado.

Como el tiempo continúa inseguro y desfavorable, la Comisión organizadora de la fiesta inaugural de los Jardines del Retiro ha suspendido hasta hoy lunes, á la misma hora, el hermoso festival que viene anunciando. El programa no sufrirá ninguna variación, y tomarán parte en el grandioso espectáculo los mismos valiosísimos elementos que ya conoce el público.

Como el importante factor tiempo habrá de convivir de que su concurso es indispensable para la brillantez del magnífico festival, desistirá de su propósito de aguarlo, y la Comisión que lo organiza verá al fin satisfechos sus anhelos de que la inauguración de los Jardines del Retiro resulte un espectáculo brillante y concurrencioso, en el que las damas puedan lucir sus caras boitias.

EN TORNO A UN PROBLEMA

LA LECHE EN MADRID

La competencia que viene sosteniéndose entre vaqueros y lecheros es ruinosa para los primeros, sin que de esta ruina y de esta competencia salga algo beneficioso para el público.

El gremio de vaqueros es una reunión de señores que no se preocupa de mirar por sus propios intereses, dejando que los contrarios niñeren á sus expensas, llevándose el fruto de su trabajo, y perdiendo ellos en la lucha, cada vez más encarnizada, el capital que las vacas representan, y que poco á poco, con la mortalidad existente (asunto de que ya hablaremos), va minando el capital del gremio.

Pero repetimos que de esta batalla entre ambos bandos no queda beneficiado el consumidor en cuanto á la calidad se refiere, porque la competencia se debe únicamente á la mayor ó menor añadidura y al precio más barato á que puede darse el género, añadidura y precio que están en relación inversa con la calidad.

Puede estar seguro el consumidor de que no es posible vender la leche en Madrid á menos de 30 céntimos el medio litro á domicilio, porque, dados los exorbitantes precios que hoy tienen los piensos, el sin fin de contribuciones y los alquileres del establo y del despacho, cómo es posible que se venda á 25 sobre el mostrador sin añadidura si no es nociva, por sus malas condiciones, para la salud?

Sólo puede hacerlo el que tiene lechería; pero es de leche comprada que llegó en el tren trayendo unas cuantas horas de retraso, y de vacas que, por no estar alimentadas como las de las vaquerías, no pueden dar en la mayoría de las veces la densidad debida.

Una de las condiciones para que esta mercancía sea buena en su grado máximo para la alimentación es ser lo más fresca posible, y esta garantía ó la puede dar únicamente quien, comerciando con seriedad y conciencia, tiene el establo en condiciones higiénicas, cerca de donde la leche se expende.

Pretender comprar á 0,20 el medio litro, con larga añadidura, de ordeño reciente, sin desnatar y sin aguar, es pretender que las aguas del río vayan de abajo á arriba. Con lápiz en la mano se pueden hacer números y demostrarlo.

La vaca, durante el invierno pasado, ha venido gastando en manutención doce reales diarios, y, según cálculos, no produce más de doce litros diarios, cómputo que hacen los industriales teniendo en cuenta la compensación de su mayor producción con los meses en que no produce.

A 0,20 el medio litro, produce cada vaca únicamente 4,80 diarios, y como se calcula una peseta y algo más de atadero, ó sea de alquiler de su pesebre, ordeñada, agua, contribución, medicinas, veterinario, enses de la vaquería, etc., etc., resulta que vendiendo el género sin añadidura, le queda al industrial para amortización del capital, carro, caballo, despacho, repartidores, contribución del despacho, enses del mismo, la exorbitante cantidad de ochenta céntimos. ¿Es esto posible? A este precio trabaja gratis y expone el capital tontamente, considerando, como hemos dicho, que no da propina en la medida, pues si no, trabaja por el bien de sus semejantes.

A 0,25 el medio litro «raso», se puede vender, conformándose con poquísima ganancia; pero pretender á este precio la medida muy larga, es pretender un imposible.

Los que únicamente tienen lecherías comprando en las condiciones dichas, sobre barato, que dice el comercio, de la que llega del Norte, de lo que sobra en las vaquerías, ó directamente de éstas, previa contrata, pueden hacer el milagro únicamente.

Yo sigo pagando el medio litro en mi casa á 0,35, y no pido ni un céntimo de rebaja, porque estudiado el asunto á fondo, como otros varios que al vecindario convendría saber, creo que este precio, ó quizá algo—muy poco menos—es lo que se debe pagar para que, siendo buena, el comerciante vea retribuido su trabajo y su capital, que es por lo que trabaja toda persona.

UN TECNICO

RIOTINTO

Los socialistas no les quieren.

Los delegados sindicalistas de Riotinto, Egocheaga, Mula, etc., se han retirado del Congreso de la Unión General de Trabajadores, en vista del voto de censura que contra ellos aprobó dicha Asamblea.

El organismo obrero más fuerte y calificado de España arroja de su seno á tales individuos. ¿Qué dirá ahora el Sr. Barriero, que los ponía sobre su corazón y diputaba verdad cuanto le decían?

En la discusión del voto de censura, varios socialistas se expresaron como sigue:

«Rapino, por los mineros de Santander, combate á Egocheaga, del cual dice que por beneficiar á los obreros del Sindicato de Riotinto irrogó graves perjuicios á los demás trabajadores.»

«Cordero, en representación de la Casa del Pueblo de Madrid, achaca á los organizadores del paro de Riotinto tendencia anarquista.»

«Barrio, ex concejal de la villa y corte, y presidente de los ferroviarios, tacha á los organizadores del movimiento de Riotinto, no de equivocados, como otros delegados, sino de enemigos de la clase obrera.»

«Yo me asombro de que se haya dicho en esta Asamblea que aun cuando un movimiento sea descabellado, no debe oponerse á él ningún trabajador.»

Nosotros —añade— no combatimos á los obreros de Riotinto, sino á sus directores.»

Briosamente arremete contra Egocheaga

y demás organizadores por las torpezas que, según el orador, han cometido en grave perjuicio de los trabajadores españoles.

Acusa á Egocheaga de haber adulado á los trabajadores.

Dice que los que aprueban la táctica de los organizadores de Riotinto pueden ser unos locos ó unos insensatos.

A juicio del orador, en Riotinto se llegó al sabotaje por casualidad, sin que lo hubieran impuesto los directores del movimiento.

Se acusa al Comité de no haber cumplido con su deber. Pues bien, congresistas, nosotros combatimos y combatiremos la declaración del sabotaje. En un Congreso de trabajadores se debe decir la verdad, y los representantes de Riotinto han sido poco sinceros y han faltado á la verdad.

Lo que queréis vosotros—agrega, dirigiéndose á los delegados de Riotinto,—es poner á unos obreros en contra de la Unión General, y esto es lamentable.

Cuando Egocheaga combatía á «El Socialista» revelaba su desagrado al ser periódico, que en varias ocasiones le encomió, exageradamente quizá, y esto hace muy poco favor á Egocheaga.»

En nombre del Comité también interviene el diputado provincial Largo Caballero, y comienza el discurso diciendo que suscribe todo lo dicho por el compañero Barrio.

Manifiesta que ellos siempre han condenado los procedimientos sindicalistas, anarquistas é irreflexivos.

En briosos párrafos combate la conducta y gestión de Egocheaga.

Lee una carta firmada por éste, dirigida al director de la Compañía, en la que se consignaba que éste no fué el causante de ciertas represalias.

Como Barrio, tilda de anarquista la conducta de los directores del movimiento de Riotinto.

Define el sabotaje, que, á su entender, es perjudicial para la clase trabajadora, puesto que con él se produce menos, pero en cambio no se perciben salarios.

Por eso—dice Caballero— combatimos el sabotaje.

Achaca á los representantes de Riotinto el juego con dos barajas.»

¿Qué harán ahora esos profesionales de la huelga á ultranza?

Después de desautorización tan definitiva debían presentar la dimisión y marcharse á otro lado donde no les conozcan.

BOLSA DE DIAMANTES

DEMETRIO GARCIA DEL RIO

Compra de toda clase de joyas y piedras preciosas. Visiten esta Casa después de conocer los precios de las demás. No confundirse con alguna tienda; es el piso entresuelo.

ESPOZ Y MINA, 3, PISO ENTRESUELO

BANCO DE ESPAÑA

Desde el día 1.º de julio próximo se pagarán los intereses de la Deuda amortizable al 4 por 100, de vencimiento del mismo día, á los portadores de talones de la Dirección general del ramo, hasta el número 250.

Se pagarán igualmente desde dicho día los intereses del citado vencimiento á los portadores de talones de facturas de Deuda perpetua al 4 por 100 interior, hasta el número 2.275, y los números 1 á 53, 55 á 62, 66 á 70, 72 á 420, 423 á 432 y 454 á 478 de inscripciones nominativas.

Los correspondientes á los números sucesivos, de una y otra clase de Deuda, se pagarán á medida que se reciban los avisos de la citada Dirección.

Asimismo se pagarán los intereses de igual vencimiento de dichos valores á los que tengan depositados en este Banco.

Madrid, 27 de junio de 1914.—El secretario general, Gabriel Miranda.

TEATRO DE LA ZARZUELA

¿Dónde están los corderos?

Ayer tarde se representaba en el teatro de la calle de Jovellanos la aplaudida ópera del maestro Vives y Pascual Frutos, titulada «Maruxa».

Como nuestros lectores saben, en esta obra salen á escena varios borregos.

Los animalitos se «sabían ya su papel».

Ayer tarde, cuando llegó el momento de sacar los corderos del sitio donde se les guardaba, la sorpresa fué enorme al ver que allí habían estado, efectivamente, los borreguitos, pero que ya no estaban.

¿Dónde estaban los borregos?
¿Quién podía haber robado catorce ó quince animalitos sin que nadie se diera cuenta de ello?

El hecho es que los corderos habían desaparecido y que, por lo tanto, la Empresa se veía en un compromiso.

En la imposibilidad de dar con el paradero de los ya bien amaestrados animalitos, la representación de «Maruxa» se hizo sin corderos.

Nos dicen que Pascual Frutos ha jurado no volver á comer carne de cordero por temor á comerse las chuletas de los que con tanto «cañiño» tomaron parte en la interpretación de su obra.

«Palace Hotel», Barcelona

Es sin duda alguna este hotel uno de los más modernos de España, y relativamente sus precios son módicos comparados con los de su clase en el Extranjero.

Habitación sola con salón de baño, desde 7 pesetas, y hospedaje completo, habitación y salón y salón de baño, compuesto de lavabo, bider y w. c., desde 12 pesetas por día y por persona.

DE LA GUARDIA CIVIL

Ofrenda al teniente Aspiroz.

Por grave enfermedad contagiosa que ha tenido mis tres hijos, he estado varios días incomunicado con el mundo exterior; no he sabido de nada ni de nadie, no he leído periódicos, ni nada me ha interesado, más que el dolor de los míos y el mío.

Hoy, pasado por ahora el peligro, salí de casa; fui donde tengo mi destino oficial, deseoso de saber lo que estos días se ha escrito en la Prensa militar; pedí los números atrasados de los periódicos profesionales, y á poco de empezar á leer, vi en *La Correspondencia Militar*, entre las fúnebres orlas negras de las tristes noticias, impreso en grandes caracteres el nombre de *Juanito Aspiroz*.
¿Que quién era D. Juan Aspiroz Miquel? Vas á saberlo, lector.

Un primer teniente de la Guardia Civil, con destino en el primer escuadrón de la comandancia de Caballería del 14.º tercio, de veintiocho años de edad, soltero, sosten de una casa, cumplidísimo caballero, entusiasta del Cuerpo.

Uno de los oficiales más de punta de la Guardia Civil por su laboriosidad y exquisito tacto para resolver las distintas incidencias que durante el servicio se presentan. De natural reservado, escuchaba sonriente cuanto se decía, y cuando hablaba era doliéndose de alguna injusticia que con cualquier compañero ó subordinado hubieran cometido.

Procedente del Arma de Caballería, tenía á los caballos una afición loca. Cuando ingresó en la Guardia Civil lo destinaron á la comandancia de Caballería del 3.º tercio entonces, hoy 21.º. Era por los años 1908, 1909, 1910. El servicio que por aquel tiempo prestaba la fuerza del Cuerpo en la hermosa Barcelona, como el que ha prestado siempre, no podía ser más penoso. Pasarse catorce horas á caballo correteando por aquellas calles era la orden del día. Y no un día, dos, cinco, veinte. Meses. Hacía falta una naturaleza de hierro para no rendirse al cansancio, para no enfermarse.

Y Aspiroz, no obstante su débil constitución, era el primero en montar, el primero en contener cualquier especie de disgusto que se iniciara, encontrando justificadas las precauciones adoptadas por las autoridades, pues enemigo del castigo, era acérrimo partidario de las medidas preventivas, y en la práctica de los servicios á él encomendados, era su arma, más que el sable y la pistola, la persuasión.

Aspiroz, en el fragor de una carga de Caballería, en el torbellino avasallador é irresistible de caballos, sables, gritos, imprecaciones, hubiera sido el oficial consciente del cumplimiento de su deber, que sin descomponerse, á la cabeza de su escuadrón, apretándose los lentes, llega al cuerpo á cuerpo, y consigue una laureada.

En la Guardia Civil, sus servicios eran inapreciables, sobre todo en las grandes poblaciones. Por razones sociales, políticas, locales, muchas veces se altera el orden y los perturbadores, obcecados por el calor del momento ó por las predicciones, olvidando que la Guardia Civil es la encargada del sostenimiento del orden, desatienden sus consejos de que se retiren á sus hogares y dejen libre el tránsito, y contestan con insultos ó arrojando piedras—si no hacen fuego—dando lugar á que siendo ineficaz la persuasión, y para dejar bien puesto el honor de las armas, se adopten otras actitudes bastante más energéticas. Aspiroz, en esos momentos, valía un mundo. Sólo, lo más lo más, acompañado del trompeta, se metía entre los grupos, y corre por aquí, consejos por allá, «que es usted padre de familia y le esperan sus hijos», «no den ustedes lugar á que intervengan las armas», «vayan á dar las quejas á las autoridades, pero no formen grupos», consiguió muchas veces no se alterara la normalidad. Razones de temperamento y reflexión.

Aspiroz: tú no has dejado enemigos. Tus subordinados, compañeros y jefes te adoraban y estimaban en lo que valían tus altos méritos. Fuiste honra del arma de tu procedencia. Fuiste honra de la Guardia Civil. Que descanses en paz.

LADERA

AGUA DE VILLAZA

UNICA PARA MESA, estómago, hígado, riñones, intestinos, vías urinarias.

BIBLIOGRAFIA

El Nuevo Mundo, segunda parte de Camino de las estrellas.

Ya ha visto la luz esta esperada segunda parte de la interesantísima obra del conocido publicista y pensador D. Enrique Sánchez Torres. Continúa la forma amena y en cierto modo autobiográfica, y el autor nos describe de modo exacto y encantador el Ateneo y su célebre *cacharrería*, una audiencia con la Reina Doña María Cristina, las espléndidas fiestas y salones palatinos, el teatro Real, recibimiento triunfal de D. Alfonso en Barcelona, una típica villa manchega y el veraneo en Puigcerdá; trazando de paso el raso, la frase ó la silueta tomados del natural, de muchos hombres públicos y nombres conocidos en el mundo, en la especial interacción, y haciéndonos tomar las más interesantes ideas que en Ciencia, Filosofía, Religión y Arte hace tiempo defiende el Sr. Sánchez Torres.

Es, en suma, el presente, libro que no se cae de la mano y que recomendamos eficazmente por las varias é interesantes aptitudes que como en sus obras anteriores, demuestra poseer tan renombrado escritor y tan selecto espíritu, á quien abonan con sus elogios los hombres más eminentes de España y del Extranjero.

NOTICIAS É INFORMACIONES TAURINAS

EN MADRID

LA ONCENA DE ABONO

Seis del marqués de Llen para Quinto, Pastor y Punteret.
La entrada es la de abono y 1.000 personas más, que en total hacen el completo en sombra, y dejan muchos claros en la solera.
A las cinco, después de los preámbulos de siempre, sale a la vida pública el

PRIMERO

«Balconero», negro listón, bragao, número 63, de muchas libras carniceras y bajo de defensas.

El Sr. Joaquín fija al bicho con cinco verónicas en dos sesiones, oyendo las palmas preliminares, de la tarde, cuando en el primer alivio de uno de la mona, dió el sevillano una larga por bajo y ceñida.

Arremete «Balconero» con velocidad contra un piquero, que al empujarlo contra Cantaritos, se abrazan ambos al caballo, resultando un abrazo tan cariñoso como aquel de Vergara, de que habla la historia.

Deja Cachiporra la puya enhebrada, y a continuación el cornudo sacude leña de firme, pues el salamanquino trae fuerza en la testa para molestar a los caballeros de la mona.

Torea bien Pastor, y trata de quitar la puya, sin poderlo conseguir, cosa que hace desde el callejón un dependiente de la Plaza.

Manteca prende dos pares, que con uno de Alvaradito completan el tercio.

El trabajo del Sr. Joaquín con el refajo encarnado es más bien de cumplimiento y alivio que de adorno y palmoteo, realizándolo a ratos con la derecha y a ratos con la izquierda.

Hay una segunda parte, que castiga con más verdad, dando cuatro ó cinco pases ceñidos y eficaces, que causan agradable impresión en el concurso, y tirándose la escopeta a la cara, la cual casi toda, sus miasmas contraria, defuncionando en seguida a «Balconero».

División de opiniones.

SEGUNDO

«Avellano», cárdeno, bragao, núm. 55, que en los primeros recortes mete de cabeza entre bastidores a Morenito.

Vicente larga al cárdeno seis verónicas, siendo las del orden par sencillamente superiores, oyendo el del ascensor una nube de joles y palmas. Ovación que es aún mayor al hacer el primer quite pegado a las ramas del «Avellano» y doblándole de cabeza a rabo.

El cárdeno cumple con exceso con los jinetes, dándole unos trastazos contra la barrera como para hacerles señal en el físico.

El Sordo inaugura el banderilleaje con un excelentísimo par, que se aplaude a rabiar. Sigue Magritas con uno, del que se cae un palo.

Repite el Sordo con uno monumental, y medio de Magritas.

Siguen las palmas.

Vicente le pone toda la muleta debajo del morro y le consiente, metiendo la pierna contraria y toreando de cerca y de verdad; pero «Avellano» sólo piensa en corretear por la plaza. Vamos, huir.

Casi toda la faena la realiza con la mano izquierda, acudiendo a la diestra únicamente en dos pases que metió el corazón entre los pitones.

Entra bien Vicente, cobrando una trasera y caída, de la que se entrega el toro a las mulillas.

TERCERO

«Zancajoso», jaborero, número 19.
Punteret tiene una sesión de toreo, largando cuatro verónicas buenas, un recorte y una tijerilla, constituyendo un todo aplaudible.

La capea que sigue después es completamente rural, no siendo el jaborero tan pronto en los arranques, y teniendo más bondad de carácter.

Tardando por este motivo en herir a los jamelgos; pero acercándose cuatro veces y dando costaladas gordas.

Un capotazo ceñido de Vicente y una larga cambiada de Punteret, y a otra cosa.
Cuando Regarín «petito» y Negrón garapullean, pasando la pena negra, surge el pequeño Punteret, que lo primero que hace es retirar a toda la gente coletuda.

Poquitos pases, buscando adornos y palmas en algunos, sobre todo en un conato de arrojamiento, resultando un par nada más de muletas aceptables.

Entrando al morlaco, cobra una estocada caída, saliendo por la cara, de la que muere en el acto, y hay, cuando se retira, división enconada de opiniones.

CUARTO

«Molinero», grande, alto de agujas, alto de cuerna y bien de «bisteques» y «rosbifes».

Lo primero que hace es armarse a un jaco, sacando del encuentro un ojal kilométrico.

Hay más lío que en el toro anterior, cansándose el tendero de pitar con saña, sobre todo a los piqueros, que hacen oposiciones a ver cuál lo hace peor en los cuatro encuentros con «Molinero».

Otra media contraria y atravesada, de la que cae.

El del manguito le larga una porción de viajes para rematarlo, algunos en la oreja. Un ¡ah! prolongado del pueblo premió la faena.

Quinto, cuando ve morir a aquel pájaro, debió dar un suspiro, capaz de hinchar al digno «España».

QUINTO

Llamado también «Molinero», como el cuarto, vistiendo con fúnebre pelo.

Un espontáneo se lanza al ruedo, cogiéndole «Molinero» y dándole, al parecer, una cornada, siendo retirado al taller de composturas.

De la enfermería dicen que tiene el aficionado una cornada en un muslo y otra en un sobaco.

Vicente lancea, para fijar al bicho, con unos capotazos habilidosos.

Toma cuatro varas «Molinero» con ímpetu y codicia, dejando cadáveres tres pupilos de las caballerizas.

Morenito pone medio par, repite en su turno con otro, y Magritas, en segundo lugar, clava el suyo bueno.

Despeja Vicente el ruedo de toreros, llegando hasta la cara del burel, que retrocede, oyendo Pastor palmas cuando estaba en esta posición, pues tiempo tuvo de mandar por un tupi a los Cuatro Caminos.

Cada vez que ve el toro la muleta del espada, retrocede y tira la cabeza por el suelo; pero como el madrileño está muy valiente, toda la Plaza bate palmas en su honor.

Un pinchazo bueno, que se aplaude.
En el 2 y 3, media cuarteando.
Un metisaca que se pita, barrenando, y dobla.
Palmas y pitos.

SEXTO

«Precioso», negro zaino, núm. 34, toro grande.

Se mete con el picador Pajero, estropeándole las narices, que tiñense de materia colorante, pasando al taller de composturas médicas.

El pequeño Punteret lancealo bien. Pastor corre al toro por el diámetro de la Plaza, oyendo una ovación al recortar.

Adornase Punteret con una revolvera instrumentada con arte y aseo.

El toro es de más poder que bravura, dejando en la arena dos jacos.

El presidente manda foguear al cornudo. El juicio mío es contrario a tan caliente idea. Otros más carreteros pasaron.

Chicorrito y Regarín cumplen con celo ardiente el mandato presidencial, haciendo un quite Vicente a Victoriano.

Paster oye palmas unánimes. La faena banderillera no corresponde a la fama de muchos, que están prudentes en la hora de meter el brazo, tardando un semestre.

La faena de Punteret es poco tranquila, manejando los avios con precauciones.

Larga un pinchazo volviendo el cuerpo. Otro igualmente malo.
Cambia de estoque, capotea y recibe un aviso.

El toro le coge, metiendo el capote Vicente, tapando al caído y salvándole de una cornada.

Ovación a Pastor.
Punteret sigue con un mandoble y media a la media vuelta.

P. ALVAREZ

PARTE FACULTATIVO

Luis Cortés Barbudo tiene una herida contusa, de diez centímetros de extensión, que interesa la piel, aponeurosis y músculos de la región glútea izquierda, y otra herida contusa, de cinco centímetros de extensión, que interesa la piel y el tejido celular. Pronóstico reservado.

EN VISTA ALEGRE

La corrida de hoy se compone de dos partes.
La primera consiste en la lucha de mister Suárez con un novillo, y la segunda, en la lidia de seis novillos de Bedoya.

PRIMERA PARTE

Sale el primer novillo, dedicado a la lucha, que es entrepelao, ancho de cuerna y, al parecer, bravito.

Después de unos cuantos recortes de los peones y unas verónicas de Madriles, pasa a manos de Suárez.

Este viste de paisano, con gorra y calzón corto.

Según dicen, el luchador es un antiguo banderillero que se apodaba Marinerito.

Después de dar unos cuantos capotazos al novillo, y cuando lo tiene algo cansado, suelta el capote y se agarra a los cuernos, consiguiendo sujetar al novillo unos minutos.

El público se da por satisfecho y aplaude al luchador.

A mí me resulta una mojiganga sin arte alguno.

Después de banderilleado, entra en funciones Madriles, que, después de unos cuantos pases, le larga una contraria que mata, y le vale muchas palmas.

PRIMERO DE LIDIA

«Azafrano», colorao, pequeño.

Acomete bien a los de aupa cinco veces.

Los matadores escuchan palmas en quites.

Rodarte pequeño le clava un par alto a la media vuelta.

Platerito, otro alto, y repite el primero con otro bueno.

Rodarte mayor encuentra al toro algo quedado. Aprovecha y pincha en buen sitio.

Entra por segunda vez y le mata de una buena.

Palmas.

SEGUNDO

«Tomillero», castaño, corto de pitones y pequeño de talla.

Fortuna no puede lucirse con el capote, por que el novillo es burriciego.

Cumple en varas, derribando tres veces.

Los espadas cumplen también en quites. Fortuna coge los palos y espera al novillo, cambiando un par delanterillo. Repite con otro, al cuarto, bueno.

Cierra el tercio Pelucho con uno pasado. Fortuna hace una faena buena; entra bien, y se escurre un poco el acero, quedando algo contrario.

Ovación, vuelta al ruedo y oreja.

TERCERO

«Mosquitero», negro, delgado y de peor lámina que los anteriores.

Angelete tiende el capote y sale embarullado.

El novillo cumple en varas, derribando todas las veces, a pesar de sus pocas libras.

Esto demuestra las que tenían los jacos, de los cuales fallece uno.

Los espadas cumplen también en quites. Angelete clava un par algo pasado; Chicorrito de Madrid, otro caldo; Josete, otro par aceptable.

Angelete hace una faena desconfiada y huuyendo.

Entra, alargando el brazo, y mete el acero perpendicular y ladeado, que basta.

CUARTO

«Palillero», negro, bragao, ancho de cuerna y algo más grande que los anteriores.

Rodarte le saluda con varias verónicas, algunas bien ejecutadas, que le valen palmas.

Los matadores cumplen en quites. Rodarte mayor clava un par bueno después de bonita preparación.

Praderito, medio bueno. Rodarte pequeño, otro medio igual; repite éste con uno regular.

Rodarte mayor hace una faena larga; pincha la primera vez bien; pero a la segunda se le va la mano y el estoque queda algo caído.

QUINTO

«Volandero», refinto, bien puesto y de aceptable presencia.

Toma cinco puyazos con voluntad, no causando bajas en la caballería.

Fortuna clava medio par delantero y después un par caído.

Los de turno cumplen con dos medios pares.

Fortuna hace una faena bastante desigual. Se perfila y mete una cuarta de estoque en buen sitio, saliendo por la cara.

Descabella al primer intento y escucha abundantes palmas.

SEXTO

«Arenero», cárdeno, afilado de pitones y de buena presencia.

Angelete se arrodilla y agita el capote por el aire; se levanta e intenta ejecutar varias suertes que ha visto, pero que todavía no las ha aprendido.

El novillo acomete cuatro veces a los piqueros, matando un jaco.

Angelete clava un par bastante pasado; repite con otro mejor.

Josete, otro par aceptable. Angelete, breve con la muleta, le mata de media alta.

MANZANILLA

EN TETUAN

Se lidian seis novillos de Garrido Santamaria para los diestros Angel Herrero (Cantaritos), José Amuedo y José Campos (Galindo). La entrada es buena.

Al hacer el paseo, el público ovaciona a Amuedo, recordando su último éxito, y el gaditano tiene que dar la vuelta al ruedo.

PRIMERO

En cuanto sale este novillo, que es cárdeno bragado, se echa al ruedo un «capitalista».

Cogida del banderillero Marín.

Para evitar que le coja el toro, mete su capote el banderillero Marín, que sale trompado contra la barrera.

El toro le tira un derrote, y el pobre muchacho pasa a la enfermería en brazos de los «monos».

El de Garrido tomó cuatro varas bien señaladas, y en quites se lucieron los espadas.

Mesita y Salvador parecen como pueden, porque el toro achucha.

(El banderillero Marín sale de la enfermería, donde ha sido curado de un varetazo leve en la pierna izquierda.)

Cantaritos hace una faena de valiente y con pases de varias marcas, guapamente ejecutados.

Luego el toro echa la cabeza por el suelo y la cosa se hace pesada.

A un tiempo arrea un pinchazo delantero y luego más de media estocada en su sitio, que mata sin puntilla.

Ovación.

SEGUNDO

Un toro negro, con tipo de morucho.

Amuedo le da tres verónicas buenas.

Los picadores señalan tres puyazos malos.

Alicantino y Carmonita cuelgan tres pares aceptables.

Amuedo se encuentra con un bucy, que se cuela al callejón con toda limpieza.

Con la mano izquierda ejecuta Amuedo unos cuantos pases de verdadero torero, con aplomo y serenidad grandes, y luego, entrando como los de seis mil, hunde todo el acero arriba.

El toro cae, y el puntillero lo levanta, como hace siempre.

Al fin cae, y el respetable ovaciona a Amuedo, que ha salido sin pechera del encuentro.

TERCERO

Negro, bragao.

Toma tres varas.

Amuedo es ovacionado en un quite, que termina de rodillas en la cara del toro, donde se está un verano.

Ovación grande.

Los rehileteros lo hacen a cual peor.

El debutante Galindo, que encuentra al toro muy avisado, torea sobre la izquierda con precauciones, y luego con la diestra procura igualar, atizando un sarténazo caído, que tumba sin puntilla.

Del mismo tipo que el anterior y pequeño.

Además es manso, y se le condena a fuego.

COGIDA DE AMUEDO

Amuedo, al torear con una mano, es cogido y volteado aparatadamente.

En brazos de los asistentes es conducido a la enfermería, al parecer, conmocionado solamente.

Mesita y Salvador ponen tres pares de cohetes.

Cantaritos brinda a Regarín, que ocupa un palco.

Da pocos pases, y, entrado bien, deja una atravesada, con salida de parte del pincho; otra igual, por el lado contrario, y termina con media delantera.

Cárdeno, bragado y cornicorto. Salvadorillo da el salto de la garrocha, oyendo palmas.

Otro loco se arroja al ruedo, y es volteado primero y detenido después.

El toro no toma una sola vara, y también se le foguea, ejecutándolo Carmonita y el Mejicano.

Cantaritos muletea con eficacia y de cerca, y atiza un pinchazo, saliendo atropellado.

Nuevos pases y media alta, un poquitín atravesada.

Caer el toro, y oye palmas el torero.

SEXTO

Negro con bragas. El mayor de todos.

En medio de un gran lío toma cuatro varas con mucha bravura, matando un caballo.

Los banderilleros dejan tres pares, francamente malos.

Galindo torea de muleta como sabe; se dice, con ignorancia, pero de cerca, y propina media bajísima; luego un pinchazo feo, y el toro se echa.

El próximo domingo debutará en ésta, como matador, el valiente banderillero el Nacional.

TARRERO

PARTE FACULTATIVO

Durante la lidia del cuarto toro ha ingresado en esta enfermería el diestro José Amuedo, que presenta la fractura completa de la clavícula izquierda.

La lesión es de pronóstico reservado y le impide continuar la lidia. — Doctor Andrés Benavides.

EN PROVINCIAS

En Alicante.

ALICANTE. (Domingo, tarde.) Los trenes llegaron atestados de aficionados para presenciar la corrida en que habían de actuar Bombita, Gaona y Joselito.

Los toros son de Parladé.

La Plaza está animadísima.

Al salir las cuadrillas hay muchos aplausos.

PRIMERO

«Receloso», negro zaino, terciado.

Preside la corrida el señor marqués de Bosch.

El toro, con mucha bravura, pero poco poder, toma cuatro varas.

Los matadores, muy bien en quites.

Regularmente pareado, pasa a manos de Bombita, que viste de celeste y oro.

Hace el espada una faena magnífica y da un pinchazo soberbio.

La segunda parte de la faena es mejor aún. Estocada monumental.

Ovación y vuelta al ruedo.

SEGUNDO

«Corcito», negro.

Gaona veroníquea parado y bien.

El toro es más bravo que el anterior y toma cinco varas.

Los matadores rivalizan en los quites.

A los acordes de la música pone Gaona un par inmenso, de poder a poder, que es muy aplaudido.

Repite con otro bueno y termina con medio.

Luego coge los trastos y hace una faena valiente, premiada con aplausos.

El toro está aplomado a causa del castigo.

Entra el diestro con un pinchazo.

Luego deja una corta; sigue con otro pinchazo, echándose fuera.

Muchos pitos.

El toro dobla.

Palmas y pitos.

TERCERO

«Macarrón», negro, mogón del derecho.

Joselito da verónicas magníficas, siendo ovacionado.

Los matadores oyen palmas en los quites.

El bicho aguantó cuatro puyazos.

La corrida resulta magna.

Al son de la música, Joselito, después de jugar con el toro, deja un par inmenso.

Ovación.

Repite con otro superior.

Después de una preparación inenarrable pone otro monumental.

El delirio.

ORDEN BOTIJIL

Peregrinaciones estivales

Nuestros Rápidos botijiles a Alicante, Santander, Gijón, San Sebastián, Coruña y Bilbao.

CUARTO Negro zaino. Manolete veroníquea con baile y sin aguantar. Toma el bicho cinco varas, por cinco tumbos y tres penquididos.

QUINTO Negro, bragado, cornalón y burriciego. Topa en los burladeros, y hay bronca. QUINTO BIS Colorado, de D. Andrés Sánchez. Fuentes lancea bien.

SEXTO Colerado, mógón del izquierdo. Blanquito lancea, embarullándose. Toma cuatro varas a cambio de dos tumbos, con defunción de los jacos.

PLAZA DEL SPORT BARCELONA. (Domingo, tarde.) Se lidiaron toros de Cobaleda con entrada flojísima.

PRIMERO Negro, gordo, recogido de cuerna. Ostioncito le lancea perdiendo terreno. Celita oye palmas en los quites.

SEGUNDO Colorao, listón. Celita intenta pararle los pies con unos mantazos inteligentes.

TERCERO Negro, chorreao. Salta tres veces al callejón y toma cinco varas, matando un caballo. Fresquito y Rubito cumplen.

CUARTO Negro, listón, grande. El tercio de varas se hace sin monos. Celita se abre de capa, y el toro huye.

QUINTO Colorao en verdugo. Ostioncito lancea bien. Toma el bicho cinco varas, derribando y matando en todas.

SEXTO Castaño, aldinero. Celita da buenos lanceos. El bicho toma seis varas por tres derribos y mata dos pencos.

Colorao en verdugo. Ostioncito lancea bien. Toma el bicho cinco varas, derribando y matando en todas.

Colorao, listón. Celita intenta pararle los pies con unos mantazos inteligentes.

Colorao, listón. Celita intenta pararle los pies con unos mantazos inteligentes.

Celita brinda a toda la Plaza, retira la gente, cita de rodillas y no acude el toro. Hace una faena parada y valiente.

En Algeciras. ALGECIRAS. (Domingo, tarde.) El ganado de Gallardo resultó difícil. Carnicerito, bien y valiente con el capote y muleta.

En Zaragoza. ZARAGOZA. (Domingo, noche.) Se han lidiado novillos de D. Ildefonso Gómez. Al primero le lanceó bien Chicorro, muleteó regular y propinó media baja.

En Sevilla. SEVILLA. (Domingo, noche.) Los novillos de Surga han salido mansurrones. Uno fué foguero.

En Jerez. JEREZ. (Domingo, noche.) Se lidiaron seis toros de Surga, resultando dos buenos, tres regulares y uno indolible.

En Toulouse. TOULOUSE. (Domingo, noche.) Toros de Conradi, que resultaron buenos. Agustín García Malla estuvo superior toreando, colosal en banderillas y mató sus tres toros de otras tantas estocadas.

¿QUIERE USTED tener la seguridad de tomar leche absolutamente pura, chocolate de verdadero cacao, sin materias colorantes nocivas a la salud y elaborado a la vista del público?

500 pesetas al que demuestre que la leche que expende esta Casa tiene la más mínima adulteración.

CORSETS GUILLEN EL MAS ELEGANTE Caballero de Gracia, 18 y 20. Teléfono 3-537.

Amantísimos hijos; adorables hermanos; queridísimos fenómenos, y perdonad a Nos, que así os llamemos también, puesto que la palabra encierra en estos tiempos la esencia de la sabiduría, de la cultura y hace honor a nuestra patria.

Ya parece a Nos que estamos viendo a otro hermano amantísimo, P. Alvarez, fruncir el ceño, por creer que Nos vamos a combatir los presentes tiempos, de cuernos y de verónicas.

Diréis acaso, hijos de nuestro amor (y entramos a parodiarse a Fabián Vidal), que Nos hemos dado un quebro, para no entender en el principal asunto; mas nada temáis, que Nos no escurremos el bulto, que no estamos huídos, y a la prueba es, que inmediatamente Nos vamos a entrar por derecho cual pudiera hacerlo Belmonte, al veroníquear a un miura en plena fiesta taurina.

Un año más, congregados muy amados, ha transcurrido (y son ya veintinueve los que la inmortal Orden cuenta de fundación), puesto que el 20 de agosto de 1893 vió la luz primera, para bien de la cultura, de la higiene, de la instrucción, del recreo, de la economía, de la industria, del comercio, del amor a la Patria, del turismo popular, y madre, en fin, del turismo aristocrático, hace pocos años creado en la villa y corte.

Ya a guisa de exordio, prólogo, prefacio ó introducción Nos acabamos de hacer la síntesis de las peregrinaciones que han de realizarse en el presente estío, y solamente deseamos hacer el epílogo ó resumen de las varias pastorales que Nos prometemos preparar con la misma salud y unión botijil que estas líneas trazamos.

El 8, 10, 21, 25 y 29 del próximo julio, a Alicante, Santander, Alicante, Gijón y San Sebastián, respectivamente.

Seguid prestando a Nos vuestra atención. Las peregrinaciones para Alicante saldrán en los fijados días, a las 17,15 del horario del Presidente del Consejo de Ministros, ó sea a las 5,15 de la tarde, para llegar a la ciudad del Castillo a las 7,5 de la mañana del siguiente día al de su salida, y saldrán de Alicante las peregrinaciones en los días 20 de julio; 2, 15 y 29 de agosto, y 12 y 25 de septiembre, todas a las 5 menos 5 de la tarde, para llegar a Madrid a las 6,30 de la mañana del siguiente día.

El precio en segunda clase será 23 pesetas, y en tercera categoría, 13,50 (ida y regreso). La hora de la salida de las peregrinaciones por la estación del Norte será la de las 3,45 de la tarde.

Los peregrinos que vayan a Coruña pagarán 30 pesetas en segunda y 20 en tercera (ida y vuelta). Los peregrinos cántabros y cántabronoroesteños podrán hacer el regreso, fuera de peregrinación, en cualquiera de los días en que tenga validez el billete.

Nadie se ponga a viajar a ciegos y sin saber lo que no debe olvidar; por esto, precisa leer lo antedicho sin cesar.

En estos solemnísimos instantes, en que el lápiz dejamos correr por las cuartillas, anunciándoos los transcendentales acontecimientos que se avecinan, ¿qué Nos habremos de decirnos sino que estamos henchidos de gozo y que apenas si cabemos en el pellejo?

¿Cómo expresaros, hijos de nuestra alma, la dulce agitación que en vosotros Nos observamos que os acomete al meditar que muy en breve vais a remojar vuestros pecados en el ya renombrado y bienhechor Jordán alicantino, así como vosotros, hermanos cántabros y cántabronoroesteños, habréis de practicar iguales ejercicios en los mares de Santander, Gijón, San Sebastián, Coruña y Bilbao?

Nunca se ha de defender lo que fuese indefendible, ni jamás se ha de creer que siempre es uno infalible, porque es mucho suponer.

Ya a guisa de exordio, prólogo, prefacio ó introducción Nos acabamos de hacer la síntesis de las peregrinaciones que han de realizarse en el presente estío, y solamente deseamos hacer el epílogo ó resumen de las varias pastorales que Nos prometemos preparar con la misma salud y unión botijil que estas líneas trazamos.

Con el uso del Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, la dispepsia desaparece, las fuerzas se equilibran, el insomnio se aleja, así como la fatiga mental y muscular y el enfraquecimiento, curándose la neurastenia.

El Sr. Lerroux ha anunciado al Presidente del Consejo de ministros que en la sesión del Congreso, que se celebrará mañana, hará un ruego a la Cámara y al Gobierno, relacionado con la intervención de la Argentina, Brasil y Chile en el conflicto mejicano.

El gobernador de Barcelona comunicó anoche que todos los actos políticos del día terminaron sin incidente alguno.

En Sobrado del Obispo (Orense) se amotinó el vecindario contra un recaudador de cédulas atrasadas, por lo que dicho agente tuvo que abandonar el pueblo sin cumplir su cometido.

La sana administración que establece la Registradora «National» (Preciados, 11) es el único remedio. Un millón quinientos mil comerciantes así lo afirman.

Las avanzadas del amor Ya sabéis de qué se trata: de las famosas cajas de bombones con que obsequiamos a las elegidas de nuestro corazón; siempre de la afamada Casa de Matías López, célebre por sus exquisitos chocolates y riquísimos caramelos de todas clases. Palma, 8; Montero, 2.

La divertidísima película despañante, mezcla cinecómico acrobática y automovilística, titulada Amor y venganza (1.000 metros), que con brillante éxito alcanzó al ser proyectada en S. M. y Real Familia en los palacios de La Granja y Madrid, ha sido celebradísima por sus cómicos incidentes, que producen la constante hilaridad del público.

Palcos, 4 pesetas; butacas, 0,50 y general, 0,15. Ciudad Lineal.—Parque de diversiones.—El Te Tango que diariamente se viene celebrando de siete a ocho y media de la tarde en el lindo restaurant de este Parque, servido por Casera, continúa siendo tan del agrado del público, que se ve concurrir al Madrid elegante. Realmente el variado espectáculo que allí se celebra es por demás decoroso, y está especialmente preparado para familias, siendo el género que en él se expone idéntico al del Palais de la Danse (Olympia de París).

En los bailables y demás espectáculos del Te Tango solamente toman parte los artistas contratados al efecto, asistiendo el público solamente como espectador.

Todos los números son acompañados, como el concierto, por seis señoritas que forman el sexteto, formando el programa de mañana Nando, narrador de cuentos al estilo del maestro Domínguez; 4 Flip Flap Gires, Campton Boys, 4 Olympia Girls, Vandel con sus dibujos rápidos y explicados, y Harry Mass, que con las señoritas inglesas Billie Hanson y Rita Ivans, baila el sugestivo vals moderno y el Rag Time.

Asombrados quedan los concurrentes al ver que tan suculento como valioso servicio sólo requieren el consumo de tres pesetas como mínimo, que es el precio señalado para el té completo.

Los números del Kursaal, que comienza a las diez, es por demás sugestivo, del cual nos ocuparemos otro día.

El Fénix Agrícola COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS ha satisfecho por siniestros durante el pasado mes de mayo. Pesetas, 73.039. Los Madrazo, 34, pral. Madrid. Tel. 3.546.

ALCANCE POLITICO En Villafranca de los Barros (Badajoz), una horrorosa tormenta de granizo, que duró dos horas, ha destruido los viñedos, olivares y frutales, arrastrando mieses, el grano limpio que en las eras había, y ganado, inundando además aquella población.

El Sr. Lerroux ha anunciado al Presidente del Consejo de ministros que en la sesión del Congreso, que se celebrará mañana, hará un ruego a la Cámara y al Gobierno, relacionado con la intervención de la Argentina, Brasil y Chile en el conflicto mejicano.

El gobernador de Barcelona comunicó anoche que todos los actos políticos del día terminaron sin incidente alguno.

En Sobrado del Obispo (Orense) se amotinó el vecindario contra un recaudador de cédulas atrasadas, por lo que dicho agente tuvo que abandonar el pueblo sin cumplir su cometido.

Salicilatos DE BISMUTO Y CERIO VIVAS PEREZ Adoptados de REAL ORDEN por los Ministerios de Guerra y Marina, previo informe de la Junta superior facultativa de Sanidad. Recetados por verdaderas EMINENCIAS MEDICAS, que han comprobado la eficacia de nuestro preparado, lo cual constituye la mejor garantía para los enfermos.

NOTICIAS GENERALES

La parroquia de Santos Justo y Pastor... matrimonio de la bella señorita Estina García Romero...

A partir del día 1.º de julio próximo, las horas de despacho en las Oficinas centrales de la Compañía de los ferrocarriles de Madrid a Zaragoza y a Alicante...

Por confusión de notas se deslizaron en nuestra edición anterior algunos errores respecto a los señores que informaron ante la Comisión del Senado...

No fue el Sr. Zurano, como equivocadamente dijimos, quien presentó las conclusiones de la Federación gremial española...

En el Ideal Retiro ha sido obsequiado con un banquete por el Cuerpo de Intervención Militar el distinguido y prestigioso jefe don Pablo Ibañez...

A dicho acto asistieron casi todos los jefes y oficiales de dicho Cuerpo que en Madrid se encuentran, testimoniando de este modo el gran número de simpatías que tanto sus superiores como sus inferiores le profesan.

LOS BORREGOS DE LA ZARZUELA

Todo se va aclarando

¡Borregos a siete pesetas!

El suceso de los corderos estaba anoche aclarado en la Dirección general de Seguridad.

Un avisador del teatro de la Zarzuela, llamado Natalio, estaba encargado de cuidar los corderos que «tomaban parte» en la ópera.

¡Animalitos! ¡Qué bonitos!—decían las personas que se paraban a verlos pasar.

Natalio se marchó por la calle de Miguel Servet y de repente comenzó a dar gritos: ¡A siete pesetas corderos!—decía el hombre.

Y no había dado dos voces, cuando le habían salido ya numerosos compradores.

¡Cómo que era una ganga! Cada borrego vale lo menos veinte pesetas. Y sin duda alguna debió vender los diez seis animalitos de que era portador.

La denuncia hecha en la Dirección general de Seguridad por el gerente de la Empresa de la Zarzuela iba avalorada con la declaración de un señor, llamado D. José Escuel, que vive en la calle del Olivar, nú. 23, y que manifestó que le habían dicho que el avisador fugado vendía los corderos por las calles, diciendo que eran de su rebaño.

Como era natural, el Sr. Fernández Luna encargó a sus agentes que hicieran las debidas averiguaciones, que dieron el apetecido resultado.

En la calle de Miguel Servet se enteraron los policías de que tres mujeres habían comprado un borrego cada una.

Interrogadas éstas, manifestaron que los habían adquirido a cinco pesetas y pusieron los corderillos a disposición de la Dirección de Seguridad.

ULTIMA HORA

Arrollado por un automóvil. FERROL. (Domingo, noche.) Un automóvil particular que con turistas se dirigía a la romería de San Pedro, arrolló a los hermanos José y Manuel Rodríguez, naturales de Pontevedra.

Muerto en riña. VALENCIA. (Domingo, noche.) Entre dos gitanos se ha desarrollado un suceso sangriento, del que ha resultado muerto uno llamado Emilio Vargas.

Antonio Vargas Bustamante, de diez y nueve años, gitano y organillero de profesión, tiene una hermana a la que insultó la esposa de Emilio Vargas, de cincuenta años de edad, también gitano, y primo hermano del anterior.

Antonio defendió a su hermana, abofeteando a la insultadora, y desde entonces se juraron los protagonistas odio mortal, que, a pesar de transcurrir el tiempo, no se aminoraba.

Esta tarde estuvo Antonio en un café, siendo espionado por Emilio, que le siguió después hasta la entrada de la Plaza de Toros.

Allí le llamó, invitándole a seguirle, y cuando habían andado algunos pasos, disparó Emilio dos tiros de pistola contra Antonio, rozándole una bala en una oreja.

Huyó Emilio, seguido de Antonio, metiéndose impensadamente en el patio de la nueva estación del Norte, cerrado por las obras.

Al encontrarse sacaron simultáneamente los cuchillos y se acometieron con furia.

Recibió Antonio otra herida leve en un brazo; pero acuchilló sin piedad a Emilio, causándole infinidad de heridas, de ellas dos con pérdida de la masa encefálica; otras dos enormes en el vientre, que casi dejaban al descubierto el paquete intestinal, y otra en el pulmón.

Dos oficiales de la Guardia Civil, revolver en mano, detuvieron al agresor, que estaba como loco, y lo entregaron a los guardias de Seguridad, que lo condujeron a la enfermería de la Plaza de Toros, donde fué curado de las dos heridas.

A Emilio le fué administrado el Viático y se intentó trasladarle al hospital; pero falleció antes de llegar.

Después de tranquilizarse Antonio, relató lo ocurrido, insistiendo en que se había visto obligado a defenderse.

Como el suceso se desarrolló a la hora de entrada en la Plaza de Toros, causó gran alarma, con las consiguientes carreras y desmayos.

Ossorio a Sevilla. SEVILLA. (Domingo, noche.) Los murrístas han recibido noticias de la llegada de Ossorio.

El viaje está concertado para el día 5 de julio.

Le acompañarán los Sres. Goicoechea, Ballesteros y León, los cuales tomarán parte en el mitin que se celebrará el día 5 en el teatro San Fernando.

Ossorio marchará a Cádiz el día 6. Muerto en riña.

En Lebrija riñeron varios gitanos, resultando muerto de una puñalada en el corazón José Gordillo Cordero.

Cuatro gitanos han sido detenidos. En libertad.

BARCELONA. (Domingo, noche.) Los que quedaban detenidos a consecuencia del incidente ocurrido durante el mitin maurista, han sido puestos en libertad a las ocho de la noche.

Ascienden a 40 las armas recogidas. Dice el gobernador.

Ha manifestado el gobernador que negará la autorización de todo mitin político en sitio céntrico mientras continúen las pasiones y los ánimos exaltados.

Inauguración del Círculo maurista. BARCELONA. (Domingo, noche.) Ha sido inaugurado el Círculo maurista llamado Nueva Acción.

Pronunciaron discursos el barón de Bellver, por los valencianos; el Sr. Benet, por la Juventud conservadora barcelonesa; el señor Palma, de Madrid, y los Sres. Castillo, González Alonso, Monfort, Ballester y Goicoechea, ensalzando todos ellos la personalidad política de D. Antonio Maura.

No ocurrió incidente alguno. Pequeñas manifestaciones.

A las ocho de la noche un pequeño grupo de radicales marchaba por la Rambla del Centro voceando «¡Maura, no!».

Algunos transeúntes les increparon, y los radicales contestaron, terminando el incidente a estacazos.

La Policía detuvo a uno de los del grupo. Otro pequeño grupo repitió las escenas referidas en la Rambla de las Flores.

Los guardias atacaron al grupo, dando una carga, y lo disolvieron.

CULTOS PARA EL DIA 29

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de San Pedro (Paloma), y habrá solemne función a su titular, a las diez y media, predicando D. Luis Bejar, y por la tarde, a las siete, completas y reserva.

La misa y oficio son de San Pedro y San Pablo, doble de primera clase, color encarnado.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Correa en el Espíritu Santo, de la Cabeza en San Ginés o de Montserrat en las Calatravas.

Buen Suceso. Adoración nocturna.—Turno: San Miguel de los Santos.

ESPECTACULOS EL CARTEL DE HOY

APOLLO.—(Última semana)—6 (doble) Melodías de viento, Reynold and Donegan y El amigo Melquíades.—10, 15 (sencillo), San Juan de Luz y Reynold and Donegan.—11, 30 (sencillo), El amigo Melquíades y despedida de Reynold and Donegan (creadores de los bailes modernos ejecutados en patines).

ZARZUELA.—(Última función)—6 (función entera), La flor de agua y Maruxa.—10, 15 (doble), Maruxa (beneficio de los autores).

PARIS.—4, 30 de la tarde y 9, 30 de la noche, Últimas funciones de la temporada. Función cómica humorística a beneficio y despedida de todos los clovis bufos comediantes, el extraordinario «Moroz», los saltadores Olo Eugene, la reina del diávolo, ex de la sesacacional las maravillas del fondo del mar, comediantes Antonei y Walter, los clovis Fratellis, el bufó Belling y todos los artistas de Circo de William Parish.

COMICO.—(Última semana)—5. La casa del Sultán.

La alegre primavera.—10, 30, La casa del Sultán.—11, 45, La alegre primavera. NOVEDADES.—(Últimos días de la temporada)—4, 30, especial, Los cándidos pretendientes y Rafael Arcos. 8, 45, Los cándidos pretendientes.—11 (doble especial), El chavalillo y Rafael Arcos. TEATRO ALVAREZ QUINTERO.—5 (doble), El amor y El médico de las locas.—6, 30 (vermouth especial), El octavo no mentir. 9, 30 (especial), Un aviso telefónico. GRAN TEATRO.—Palacio del Cinematógrafo.—Gran función de 5, 30 a 1.—Grandioso estreno: El rescate del (1.000 metros).—Éxitos formidables: Las víctimas (2.000 metros) y Amor y venganza (1.000 metros).—Butacas, 0,50.—General, 0,15. CIRCO.—9, 30, Concierto por la Banda Municipal de variedades: La Manola, D'Asselmi, Maryella, The 4 Crownys.—Entrada al Parque, 0,10. IMPERIAL.—Grandes secciones desde las 8. ALEJONSO.—De 4, 30 a 6, 30, de 6, 30 a 8, 30 12, 30, función monstros, con sensacionales de ellas De América a Europa en dirigible, la felicidad y La Princesa del Valle. INFANTA ISABEL.—(Barquillo, 14).—Siesta, butacas, 30 y 50 céntimos. 9, 30.—General, 0,10. ROYALTY.—Génova, 6.—Sección de 6, 30 a 12, 30.—Esos ojos del corazón y otras.—Butacas, 0,40 y 0,50. EL CINEMA.—(Calle de Torrijos y Don Ruz).—Sección continua los días festivos y juéves.—Butaca, 0,20.—General, 0,10.

AVISOS UTILES

LA CLAVERIE

El éxito obtenido en el mundo en los Aparatos sin resorte de A. CLAVERIE debido a la incomparable eficacia de las creaciones herniarias de este último, puede ser por nadie aventajada.

Son los únicos que inmovilizan la hernia en el interior, realizando así, sin cirugía alguna para el enfermo, la reducción del tumor y la oclusión íntegra del anillo herniario, sin las cuales no puede haber, no curación, pero ni aun alivio ni seguridad.

Los Aparatos CLAVERIE los únicos convenientes a todos en general, hombres, mujeres, niños ó ancianos, porque son, a la vez que lo bastante energéticos para contener el tumor, por voluminoso que sea, lo bastante suaves para hacer desaparecer las puntas de hernias sin ocasionar molestia alguna.

Por eso nos apresuramos a recomendar con insistencia a todos aquellos de nuestros lectores que sufren de hernias—sean ligeras ó voluminosas—que se apresuren a adoptar los incomparables Aparatos de A. CLAVERIE y a escuchar los consejos que no dejará de proporcionarles dicho renombrado especialista, actualmente de paso en nuestro país, quien recibirá, haciendo personalmente la aplicación de sus maravillosos aparatos patentados, de nuevo de la mañana a cinco de la tarde en FERROL, martes 30 de junio, Hotel Suizo.

CORUNA, miércoles 1.º de julio, Hotel de Francia.

GIJON, viernes, 3, Gran Hotel Mallet. OVIEDO, sábado 4, Hotel Francés. SANTANDER, lunes 6 y martes 7, Hotel de Europa.

BILBAO, miércoles 8 y jueves 9, Hotel Vizcaya. SAN SEBASTIAN, viernes 10 y sábado 11, Hotel de Londres.

MADRID, domingo 12, lunes 13, martes 14 y miércoles 15, Gran Hotel (calle del Arenal, 19 y 21).

Léase el «Tratado de la Hernia» (150 páginas y 200 grabados) y el «Libro de Oron», que contiene centenares de testimonios, enviados ambos gratis y discretamente a quien los pida a M. A. CLAVERIE, 234, faubourg Saint Martin, PARIS.

CREDITO DEL TRABAJO Sociedad Anónima. LOS MADRAZO, 20. Facilita recursos con brevedad y economía al comercio y a la industria, y, en general, incluso el intelectual. Presta con garantía de efectos públicos, acciones ó obligaciones de Sociedades, resguardos de Depósito y demás valores. Descuenta y negocia letras, cupones y otros valores. Hace cobros y pagos por cuenta ajena. Abre cuentas de crédito, con garantía hipotecaria, pignoraticia y personal. Sirve de intermediario entre el fabricante ó productor y el comerciante para la adquisición ó pago de mercaderías. Admite cuentas corrientes, cuyo importe ha de estar invertido en efectos públicos, abonando el 1 por 100 de interés. Admite a descuento ó al cobro, mediante condiciones a convenir, las facturas de almacénistas é industriales. Facilita, con reserva y prontitud, toda clase de informes comerciales. Se encarga de gestionar y cobrar, privada ó judicialmente, las facturas y créditos de los comerciantes. Horas de oficina: De 11 a 1 y de 3 a 5. Los Madrazo, 20, bajo dcha. Teléf. 4.394.

Los niños y la caries de los huesos

El niño X vino al mundo con estigmas hereditarios, débil, desnutrido; vive con vilipendio y crece a fuerza de cuidados; artificialmente, salva los peligros de la primera infancia y llega a la segunda en malísimas condiciones. Sus huesos no tienen condiciones de vida, y una causa fortuita, caída, golpe, los ulcera, sobreviene la caries, ó sea la tuberculosis, terrible plaga de la humanidad, que busca una víctima ósea más entre los seres debilitados y sin resistencia orgánica.

Unos trascos de HIPOFOSFITOS SALUD entonan la sangre, nervios y huesos, dan vigor a todo el organismo y apartan el espectro de la tuberculosis de los huesos, que por su frecuencia es peligro formidable para los niños y adolescentes.

Veintitrés años de maravillosos resultados. Si se ofrecen similares, recházense.

SOMBRIILLAS alta fantasía. M. de Diego, Pta. Sol, 13.

LA CENTRAL.—Pídanse los jabones con este nombre en todos los comercios. T.º 903.

VEASE ANUNCIO Subasta en la estación del Norte.

Tos garganta. Pastillas Caldeiro, ptas. 1,50.

Petidez de aliento, dientes sarrosos y caries dentarias desaparecen con Licor del Polo.

PURGEN IDEAL PURGANTE. Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Factor, 7.

COMPAÑIA COLONIAL CALLE MAYOR, 8, Y MONTERA, 8

A LAS SEÑORAS Y CABALLEROS

¡Sébreve (voyante) vidente! Me. de Tévo, de París, que con el concurso de su marido ve y advina muchas cosas ignoradas por las personas que desean visitarla en su domicilio. Bordadores, 1, dup., pral., de 9 mañana a 7 tarde, le dará audición é informará de todos los casos relacionados con los azares de la vida y enfermedades. Nada contra el ó religión. Especialista en enfermedades de animales.

Para la confección del corsé. La casa mejor surtida y económica.—Alfonso Codes—Código de Romanones, número 2.

LOS HERMANOS ENRIQUE Y CARLOS MUT Y GONZALEZ

han fallecido el día 27 de junio de 1914 a los 19 y 9 años de edad, respectivamente.

D. E. P.

padres, D. José y doña Petra; hermanas, doña Carmen, D. Pedro, Agapito, José María Manuel, Luis y Félix; hermanos políticos, D. José Gijón y doña María Diez; abuelos, tíos, sobrinas, primos y demás parientes.

PARTICIPAN a sus amigos tan sensible pérdida, rogándoles los tengan presentes en sus oraciones.

Silva, 16. (8)

PABRICA DE GAS POBRE

Motores a gas pobre de 30 y 60 HP. Dinamos de 200 y 400 amperes. Electromotor de 25 kilowatts. Vatímetro-susvolor, cuadros contadores y otros aparatos para corriente continua, a 110 volts.

Se venden.—Dirig. D. Manuel Corral.—Añan, 17.—MADRID.

LA MAIZENA

es indispensable para las salsas mayonesas, bearnesas, etc.—Las de consistencia y suavidad. De venta en todas las principales tiendas de comestibles del país.

COLOCACION DE CAPITALES

con créditos y seguras rentas, sólidas garantías. Hipotecas en Madrid y provincias. Informes gratis. La Cooperación, Carrera S. Jerónimo, 14, pral.—De 10 a 12 y 5 a 6.

PUERTO RICO ESCOGIDO

Grano tostado en cajas de 100 gramos, a 60 céntimos CLASE NUEVA 4,50 pesetas kilo; 100 gramos, 0,45 CAFES EN VERDE DE PROCEDENCIA LEGITIMA

MINOLEUM

24, ARENAL, 24 Y 27, CARRETAS, 29.

LONGINES el mejor reloj de precisión

De venta en todas las buenas relojerías.

Aguas y baños de «La Muera»

Estas Aguas CLORURADO-SODICAS SULFATADO-CALCOICAS, FERRO-ARSENICALES, las mejores que se conocen, las más tónicas, reconstituyentes y desparasitantes, curan el hipertismo esofrolismo, raquitismo, anemia, neurastenia, clorosis, el bazo, herpetismo, enfermedades del estomago, de la vista y cuantas procedan de la debilidad y pobreza de sangre, no habiendo otras más eficaces para la matriz y

LA CONSULTA JURIDICA Gestión por Abogado y Procurador de asuntos judiciales. Mayor, 59; de 4 a 6.

Plaza de San Francisco, Gran Hotel. Abierto desde 1.º de julio. Baños y duchas calientes de agua directa del mar. Informes: Cruz, 5 y 7, y administrador del Gran Hotel, Satorras.

Abanicos japoneses, modelos originales y de gusto, agradables, mentes perfumados, desde 5 céntimos. Casa Thomas, Sevilla, 3, Madrid.

Urgente traspasar, por no poderlo vender, gran tienda comestible, esquina, próxima a mercado. Razón: Espíritu Santo, Huevería.

FARMACIA Y DROGUERIA

pedir los productos farmacéuticos Rogon, de Valencia. Terapéutica insustituible. Bismuto Rogon.—Cura en el acto la diarrea y afecciones intestinales.—Caja de 2 sellos, 30 céntimos. Antineurálgico Rogon.—Cura el dolor de cabeza y tosis neuralgia.—Caja, 20 céntimos. Cascarina Rapontica Rogon.—Sello purgante ideal.—Caja, 15 céntimos. Hígono Rogon.—Sellos tónico-reconstituyentes, que producen en todo caso fenómenos inmediatos de nutrición general.—Cura anemia, raquitismo, tuberculosis inicial y toda consunción orgánica.—Precio, 4 pesetas. Representante en Madrid: Espinosa, Refoj, 6.—Tel.º 1.914.

ACADEMIA HERREROS INGENIEROS DE MONTES

Leones, 1 (esquina Jacometrezo), Madrid. Preparación para los exámenes de septiembre, empezando las clases el 1.º de julio, por los Ingenieros profesores de la Academia.—Gran internado.—Pídanse reglamentos al Director, el Ingeniero de Montes D. Juan Herreros, antiguo Director de Academia en El Escorial.

AYUDANTES DE OBRAS PUBLICAS

Preparación completa y exclusiva. Única Academia cuyo Director procede de la Escuela especial. Pídanse reglamentos y programas. Montero, 35, pasaje.—Matrícula de 8 a 7.

AGENCIA DE PUBLICIDAD EMILIO COLOMINA

LA MÁS ACTIVA DE MADRID

PRECIOS SIN COMPETENCIA PARA ANUNCIOS, RECLAMOS, NOTICIAS, ESQUELAS Y ANIVERSARIOS

Anuncios en Vallas, Telones, Travías; Reparto de Impresos y Muestras y Colocación de Carteles en todas las provincias de España.

ESPECIAL PARA ANUNCIOS. EN TODOS LOS PERIODICOS

Pídanse Tarifas y Presupuestos que se envían gratis. OFICINAS: Fuencarral, 10, 2.º TELEFONO 805

FUENCARRAL, 20 DUPLICADO
Teléfono 3.983.

CASA NAVAS.-PIANOS

AUTOPIANO
RÖNISCH-KAST
CUSSÓ (Autoclaveol)

Pida usted á este Profesor que lea su vida.

Su maravilloso poder para leer vidas humanas á cualquier distancia, asombra á cuantos le escriben.

Miles de personas de todas las categorías sociales han obtenido beneficios de los consejos de este Profesor, quien dice á usted de lo que es usted capaz, cómo puede usted obtener éxito, quiénes son sus amigos y sus enemigos, y le describe los buenos y malos períodos de su vida.



Si usted quiere aprovecharse de esta oferta especial y obtener una revista de su vida, envíe sencillamente su nombre por entero, dirección, fecha del día, mes y año de su nacimiento (escrito muy claramente), indique su posición (señor, señora, señorita).

PRUEBE V. SU SUERTE
Preciados, 88.—Administrador, V. Gutiérrez Solana.

LA PRENSA
AGENCIA DE ANUNCIOS
CARMEN, 18, PRIMERO.—TELÉF. 123
Anuncios, Reclamos, Esquelas de defunción, Novenario y aniversario á precios reducidos.
CARMEN, 18, PRIMERO. Tel. 123

YO CURO LA QUEBRADURA
Escriba pidiendo la prueba gratuita de mi Tratamiento, un ejemplar de mi libro y detalles acerca de mi **Garantía** DE **1.000 Pesetas**

Esta no es una insensata aserción de un individuo irresponsable. Es un hecho absolutamente genuino, el cual será apoyado con gusto por miles de individuos curados, no sólo en Inglaterra, sino también en todo el mundo.

Yo des- cubri después de haber sufrido yo mismo por muchos años de una quebradura doble, la cual los médicos decían era incurable. Me curé, y yo me creí en el deber de dar al mundo entero el beneficio de mi descubrimiento, con el resultado de que ahora hace muchos años que he estado curando quebraduras en todas las partes del mundo.

Usted, probablemente, estará interesado en recibir con el libro gratuito y prueba del tratamiento, mis testimonios firmados de unos pocos, entre los muchos pacientes curados. No pida tiempo y dinero en tratar de obtener en otra parte lo que mi descubrimiento ofrece, pues sólo sufrirá contratiempos. Tome la pluma y llene el cupón que está al pie de este anuncio, envíemelo por correo, y mi libro, una copia de mi garantía, la prueba de mi tratamiento y otros detalles que usted necesita le serán enviados inmediatamente.

CUPON PARA PRUEBA GRATUITA
Dr. Wm. S. RICE (S. 883), 5 & 9, Stonecutter Street, London, E. C. Inglaterra.
Mi nombre es: Sirvase enviar gratuitamente la información y prueba para que yo pueda curar mi quebradura.
Nombre:
Dirección:

PEDRO LOPEZ DE HEREDIA Y ARANSÁEZ
Que falleció el día 11 de junio de 1914
A LOS DIEZ Y SEIS AÑOS DE EDAD
R. I. P.
Sus desconsolados padres, D. Rafael y doña Carmen; sus hermanos, Adelaida, Francisca, Rafael, Mercedes, Berta, Julio César, María del Carmen y María de los Angeles; sobrino, tíos, primos y D. Rafael de Buen, RUEGAN á sus amigos se sirvan encomendar su alma á Dios y tenerle presente en sus oraciones.

Todas las misas que se celebren el día 29 del corriente, desde las seis de la mañana hasta la una de la tarde, en la iglesia parroquial de San Luis (calle de la Montera), serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Esquelas.—J. Dominguez. Matute, 8.

Wotan 1/2 Watt

Se construyen para 600 bujías.
precios á 3.00

Pídanse a Eléctrica (S. A.)—MADRID APARTADO 155

Siemens Schuckert - Industri BARQUILLO, 28

RELOJITOS
de señora, 6 ptas.; de caballero, 5; pulsera-reloj, 8; de pared, 10. Composturas con garantía de un año, precios siguientes: Repaso, 1 pta.; limpieza, 2; cuerda, 2; cilindro ó árbol, 2; espiral, 2.—Antigua Relojería, Sui. 2 y 4 (entre calle Postas y Plaza Mayor).

PERSIANAS
á 2 pesetas metro cuadrado, colocada en sus huecos. Pz. número 5, esquina Madera.

PRESTAMOS
Sobre alhajas y papeletas del Monte.
Preciados, 9, entresuelo. Antes Mariana Pineda, 1.

Hotels bonitos é higiénicos, 125 y 150 pts. mes. Paseo Moderno, Alcalá, 172.

ZAPATILLAS
para viaje, elegantes, finos modelos nunca vistos, ptas. 2,95 y 3,45. Casa Thomas, Sevilla, 3, Madrid.

Alfición Pérez-Aguirre, 03 reales frasco con pincel. Venta Gayoso, Arevalo, 2, y buenas farmacias de España.

PARA ORATORIO
Por testimoniaría, se vende crucifijo marfil, gran mérito artístico, siglo XVI. Jansenista Frances; estivo expuesto Exposición Diocesana, Centenario Constantino. Puede verse: Hortaleza, 63, segundo derecha.

SE cede medio abono mi-Sjord, cochería Sobrado. Caños, adm. 1.

ORO Y PLATA
Alhajas, Brillantes y Perlas, PAGAMOS todo su valor.—Sal, 2 al 3, Plaza Mayor 81.

Castroña Riiza. Doce mes s Plazos sin aumento precios. 5.600 clientes.—Corredora, 40.

DINERO
Con reserva á sueldos y pensiones del Estado y Ayuntamiento. Costil, de los Angeles, 5, 2.º De 10 á 12 y de 7 á 9.

ATENCIÓN
Se compra toda clase de alhajas, oro, plata, platino y galones, á precios como ninguna otra. Ant.ª Casa Zaragoza, 4.

GOYA
Pago á altos precios todas sus colecciones de aguas-fuertes antiguas y modernas de los Caprichos, Desastres de la guerra, Tauromaquia, Proverbios y estampas de modas ó figurines antiguos.

PAZ, núm. 1, Librería.

CAPITALISTAS
Se desean para hacer buenas hipotecas en Madrid y provs. Apartado 439. Sin corredores.

Piso magnífico, extranjero gran ocasión, 600 pesetas. San Bernardo, 1, entresuelo.

Hermosura del Pecho

Desarrollo, dureza y reconstitución de los pechos obtenidas en dos meses con las **Pilules Orientales**

Desarrollo normal y de formas armoniosas, unos pechos hacen bien proporcionada, al revés á la mujer hermosa y que de los pechos flojos miradas caen, que alejan las miradas, hasta de las más lindas.

Es pues una ventura una dicha la de poder usar á la Naturaleza para obtener el encanto tan codiciado de un busto perfecto.

Para llegar á este resultado las mujeres iniciadas emplean las **Pilules Orientales** que ya no tienen igual para sus cualidades especiales para adquirir el desarrollo de los pechos ó para devolver la diada perdida proporciones á los que las habidas ó de consecuencia de enfermedad ó líneas mucho cansancio, y para dar al agradable.

Orientales poseen una acción muy beneficiosa sobre el estado general de la salud y peculiarmente sobre las substancias dañosas, pueden ser tomadas sin recelo. Como no contienen arsénico, ni opor miles las mujeres y las muchachas que deben á Desde generaciones ya, se cuentan y que les son pues muy agradecidas, estas **Pilulas** la hermosura de su pedía y nada más, y este tratamiento muy fácil puede ser seguido en secreto.

Un frasco con instrucciones se remite por correo enviando, 750 pesetas en libranza ó giro postal á Corral 2 y en Barcelona, Farmacia Oliver, Hospital 2. De venta en Madrid: Farmacia Gayoso.



Ai escribe una señora: "Hacen quince días que tomo las **Pilules Orientales** y con mucho júbilo puedo ver ya resultados verdaderamente maravillosos".

Y otra aún escribe: "Un solo frasco de **Pilules Orientales** fué bastante para hacer desaparecer dos huecos que llevaba á los lados del cuello y para endurecer mis pechos que antes estaban flacos. Ahora poseo ya un busto que dá gusto á ver, cuando desesperaba ya de volver á ser como antes. Estoy entusiasmada en absoluto de estas **Pilulas**".

Un frasco con instrucciones se remite por correo enviando, 750 pesetas en libranza ó giro postal á Corral 2 y en Barcelona, Farmacia Oliver, Hospital 2. De venta en Madrid: Farmacia Gayoso.

Transportes

de toda clase de Encargos y de domicilio á domicilio

MULLA-CRUTA-RIO ARTIN Y TANGER

También se admiten con destino á Casablanca, Rabat y Larache.

Dirigirse á la Agencia Sucursal de la Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid, calle de Tetuán, 13. Teléfono, 4580.

PRESTAMOS
por alhajas y papeletas del Monte SEVILLA 12 y 14, entresuelo (antes Príncipe 2)

SUBASTA VOLUNTARIA
Tendrá lugar el día 1.º de julio próximo, á las once de la mañana, en la Notaría de D. Antonio Turón (Valdelejos, 4, bis), para la venta de un solar en esta corte, con fachadas al Paseo del Prado y calles del Gobernador y del Cenico, con una superficie edificable de 4.284 pies. Los títulos y pliego de condiciones estarán de manifiesto en la Notaría, de 10 á 12 y de 4 á 6 los días hábiles.

Persianas
Gran saldo, á 2 ptas. metro cuadrado, colocadas. Lino-lem, saldo á mitad de precio. Teléfono 5.221. Salinas.—5, Carranza, 5.

AVISO
La Casa que más paga por oro, plata, platino, galones y toda clase de alhajas, en Plaza de Santa Cruz, 7 PLATERIA

Hotel de pisos, jardín, frutas, 23.000 pts. Lanusa, 20 esq.ª Hermosilla. R. guarda

Traducciones de idiomas. Escalinate, 13. 1.º izda.

Vendo terrenos desde 10 ota. pie, agua Santillana, carretera Aravaca, próximo á Estación Pozuelo. R. Carretera Pozuelo, 16, Celedonio.

NIQUELADO
Construcción y reparación de artículos de metal. Especialidad en los eléctricos y de precisión. Costanilla de los Desamparados, n.º 13. (Entre Atocha y Huertas.)

Casamitoner Joven sin defecto, con carrera y 70 meses, buenas cualidades y renta análoga. Lista, postal 5.978.

FUNDICION DE HIERRO Y METALES, Paseo de las Acacias, 27. Esta industria que en tiempos de don Juan Bou y Font, fué la más importante de esta capital, se halla en plena actividad. Actual propietario, F. M. Noriega

MÁQUINAS DE ESCRIBIR
De ocasión. Compra-venta-cambio y composturas. Carmen, 23.

25.000 ptas.
entregará como fianza en poder del mismo propietario por administrarle sus casas en Madrid, comprometiéndose á aumentar las rentas. Lista Correas, cédula 18.068.

AVIL
Delage, 12 HP, forma torpedo, capota de charol. Precio muy económico. Carcasonne, 15, Recoletos.

LATROPATQUEVISTE
A LA HUMANIDAD HA SIDO COSIDA CON MÁQUINA SINGER

LA SUPREMACIA DE LA MÁQUINA SINGER ha sido sostenida y aumentada durante cuarenta años y en la actualidad pasan de DOS MILLONES DE MÁQUINAS SINGER las que se fabrican y venden anualmente.

LA ÚLTIMA CREACIÓN EN MÁQUINAS PARA COSER, ES LA SINGER "66" REPRESENTA EL RESULTADO DE LOS CONSTANTES ESFUERZOS EMPLEADOS DURANTE CINCUENTA AÑOS PARA MEJORAR LAS MÁQUINAS PARA COSER, REUNIENDO CUANTAS MEJORAS Y PERFECCIONES PUEDEN SER DE UTILIDAD PRÁCTICA

Establecimientos SINGER en todas las ciudades del mundo. MADRID, MONTERA, 18, MADRID

PILDORAS SALUDABLES
de Muñoz. Únicas reguladoras de las funciones digestivas laxantes y purgantes. Evitan cólicos y congestiones. Desalojan la bilis y cálculos hepáticos. Combaten el estreñimiento y despiden la inteligencia. Depósito: Trafalgar, 23. Pédida cajas metálicas de 0,50 y 1 peseta en todas las boticas.—Siempre excelente éxito.

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España
El día 3 de julio próximo, á las diez de la mañana, se verificará, en el salón de equipajes de llegada de la Estación del Príncipe Pio de esta capital, la subasta de los efectos no retirados por sus dueños, entre los cuales hay vinos, licores, comestibles, curtidors, tejidos, muebles, quinaria, productos farmacéuticos, drogas, clavazón, hierro, maquinaria material eléctrico, calzado, envases, madera y otros.

BALNEARIO DE ZUAZO (ALAVA)
Aguas sulfurosas-sódicas-nitrogenadas. De superior mineralización á las tan renombradas de Aguas-Buenas, Cauterets, Baréges y Ax, de la vecina Francia.—Únicas y sin rival para curación de los crónicos pulmonar en fase inicial; escrofulismo, tuberculosis, enfermedades graves; muy indicadas reformas en la instalación balnearia para la temporada de este año. Clima de altura media.—Magnífico hotel, parques, excursiones, recreos.—Médico-Director, por oposición, Doctor Checa.—Para informes y detalles: al Director-Gerente, D. Pedro Viguri (Postas, 23, Vitoria), ó al Administrador en el Balneario.

VAJILLAS GRANDES
Surtidos nuevos dibujos. Juegos de café. Juegos de Lava. Objetos para regalo. Todo muy barato.—Calle de Espo y Mina, núm. 40. Esquina á la Plaza del Angel.

CASAS BARATAS
En el mejor sitio barrio Salamanca. Terminado el cuarto grupo de casas calle de Lagasca, n.º 109 (esquina á General O'ra), hay cuartos desde 85 á 200 ptas., 10 y 12 habitaciones, baño, termosifón, calefacción central. Todos disponen de lavadero, ascensor, azotea, teléfono y teléfono para el servicio de portería. Portero de librea. Confort de casa de doble precio. Hay también dos cuartos bajos de 40 ptas. Que están disponibles dos tiendas, una para frutería y otra para charretería ó planchado. En la misma calle General O'ra, hay estafeta de Correos y Telégrafos. Tranvías Diego León.

TERCER ANIVERSARIO
ROGAD Á DIOS CON CARIDAD POR EL ALMA DE LA SEÑORA D. FRANCISCA LANDETA Y MENDIVIA

UDA DE LÓPEZ DE HEREDIA QUI FALLECIÓ EL DÍA 28 DE JUNIO DE 1911 A LOS SETENTA Y SEIS AÑOS DE EDAD Ha recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad é indulgencia plenaria. R. I. P. Su hijo, D. Rafael; hijas políticas, doña Carmen Aransáez, doña Rafaela Belacortu, doña Nieves Martínez; nietos, bisnietos, hermanas políticas, sobrinos (ausentes) y demás familia, RUEGAN á sus amigos se sirvan encomendar su alma á Dios y tenerle presente en sus oraciones.

Todas las misas que se celebren el día 29 del corriente en la iglesia parroquial de San Luis (calle de la Montera), de seis á doce de la mañana, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

JONASIL

UNA VEZ MAS HA TRIUNFADO LA CIENCIA con "Elixir Jonasil" del sabio Doctor Jonas.

Parada radical de la caída del pelo en 8 días.—Resultado verdad.

"Elixir Jonasil" destruye por completo los microbios peligrosos del cuero cabelludo (causa de la caída del pelo), da nueva vida á las raíces enfermas, quita la caspa y evita su aparición. La composición de "Elixir Jonasil" es vegetal y ha sido descubierta por el sabio Dr. Jonas en un viaje científico en el Interior de Africa. El resultado que se obtiene con este incomparable preparado es sorprendente.

Ptas. 10, el frasco, en Perfumerías y Farmacias.—Depósito general: PEREZ, MARTIN Y C.ª, MADRID.